

EL CORREO GALLEGO

DECANO DE LA PROVINCIA
Fundado en el año 1878

PRECIO: 1'50 PESETAS
Martes, 12 de Febrero de 1963

ANUNCIOS
En todos los PERIÓDICOS, CINES y RADIOS de ESPAÑA

Control: LA CORUÑA
Santo Catalán, 27
Tels. 2903 y 4505

RECLAM
E. Villamil, 30-1º
Teléfono 3579
EL FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO GENERAL FRANCO, 152 TELEFONOS: 4080 y 1388 AÑO LXXXV DEPOSITO LEGAL-C 7-1958 NUMERO 27.804 SANTIAGO PREGUNTOIRO, 29 TELEFONOS: 1427 y 1287

MONICA RAGBY
«MIS SUECIA»,
ELEGIDA
«MIS NN. UU.»

Inaugurada por el general Vigón la nueva estación de EL FERROL

PALMA DE MALLORCA, 11.— La señorita Mónica Ragby, «Miss Suecia», ha sido elegida «Miss Naciones Unidas» en las primeras horas de la madrugada de hoy, después de una reñida elección entre las demás señoritas que habían venido a Palma para disputarse este título, en el Festival Mundial de la Elegancia y Belleza Femeninas.

La elección se efectuó en el curso de una Gran Gala celebrada en el palacio del festival, con asistencia de las autoridades de la isla. Duró hasta altas horas de la madrugada. Diversas atracciones de categoría internacional intervinieron durante el desarrollo de la brillantísima fiesta y a esta asistió una masa de público muy superior a las localidades.

Entre los numerosos invitados que asistieron a la elección de «Miss Naciones Unidas» figuraron María Luján, Alvaro de La Iglesia, Natalia Figueroa, Alfredo Mayo, Perico Chicote, Carmen Sevilla, «Thea Williams» y otros artistas.

Una pasarela que casi atraviesa la gran sala del palacio fue utilizada para el desfile de las participantes, que lo hicieron en primer lugar en traje de noche y después en traje de baño.

Cuando las «misses» desfilaron ante el jurado, este, sin salir de la sala, empezó sus votaciones; que dieron por resultado la eliminación de 19 participantes, pasando a la segunda eliminatoria las «misses» de Estados Unidos, Alemania, Ecuador, Argentina, Francia, Finlandia, Japón, Islandia, Noruega, Nigeria, Suecia y Suiza. En la segunda eliminatoria quedaron solamente las representantes de Argentina, Finlandia, Francia, Islandia y Suecia. Con gran expectación recibieron los tres mil espectadores que abarrotaban el palacio del festival el fallo del jurado que otorgó a «Miss Suecia» el título de «Miss Naciones Unidas». Fue designada primera dama de honor «Miss Argentina», segunda «Miss Francia», empataada a votos en los lugares tercero y cuarto, «Miss Finlandia» y «Miss Islandia».

Tras el anuncio del resultado de la Pasca a segunda página)



El señor Vigón, entre el Gobernador civil de la provincia y el Alcalde ferrolano, sube la escalinata del Palacio Municipal.
El señor Vigón dirige la palabra a los ferrolanos desde el balcón principal del Ayuntamiento (Fotos ARJO)

La población tributó al Ministro de Obras Públicas un entusiástico nomenaje. Visita del Ministro a las obras de FORCADAS, para el abastecimiento de aguas.

Ferrol vivió el domingo una jornada memorable. La ciudad entera acudió a rendir homenaje de gratitud y de respeto al ilustre general Vigón. Las calles engalanadas con banderas, guirlandas pancartas y los miles de ovejitas lanzadas expresaban el entusiasmo de los ferrolanos. Ferrol estaba en pleno movimiento desde por la mañana. Salieron las bandas de música y aumento la animación. Ferrol —lo había de decir después el Alcalde— es ciudad que se distingue por su sentido humano, por su entrega total al beneficiario.

Las calles, las avenidas, la plaza de España, todo el camino de la estación férrea era un oleaje humano. No se podía dar un paso. Los andenes de la estación ferrolana rebosaban gentío. A la llegada del Ministro, el entusiasmo aumentó y el general Vigón se vio rodeado de todo el público que le aplaudía y vitoreaba.

Todo el programa se cumplió conforme e iba previsto. Ferrol ha expresado bien su gratitud al general Vigón.

TENDRIA QUE COMER CON DE GAULLE

MAC MILLAN EXPLICA LA SUSPENSIÓN DE LA VISITA A FRANCIA DE LA PRINCESA MARGARITA

LONDRES, 11.— Harold MacMillan, primer ministro británico ha declarado en el Parlamento que la visita que iba a efectuar la princesa Margarita a París, había sido suspendida a causa de las actuales circunstancias pues aun que no tenía el carácter de visita oficial, podía parecer semi-oficial.

La Princesa Margarita, hubiera tenido que asistir a un almuerzo ofrecido por el Presidente De Gaulle.

MacMillan, señaló que los países extranjeros consideraban que la visita podía haber tenido un significado político. Y agregó: «Dados los últimos acontecimientos, la visita de la Princesa Margarita al palacio del Eliseo, no hubiera parecido muy oportuna».

Harold Wilson, probable futuro jefe del partido laborista, recordó que el Gobierno había hecho constar la semana pasada que la cancelación de la visita no tenía nada que ver con el Mercado Común. MacMillan, entre las protestas de los laboristas, contestó que había actuado de acuerdo con la cortesía y usos diplomáticos. (Efe).

DISCULPA AL DUQUE DE WINDSOR

LONDRES, 11.— El Foreign Office británico ha presentado disculpas al Duque de Windsor por haber publicado documentos alemanes ocupados a los nazis, sin decirle que en ellos se contienen referencias a su persona.

Los documentos, referentes a la política exterior, alemana de los años 1935 y 1936, refieren las conversaciones entre el Duque, cuando era el Rey Eduardo VIII, y su primo segundo Duque de Coburgo. (Efe)

SALE EL AYUNTAMIENTO PARA RECIBIR AL MINISTRO

A las once y media, en la plaza de Armas, se organizó la manifestación oficial con la Corporación municipal, presidida por el alcalde, señor López Ramón, con la guardia y maceros.

La banda de aprendices de la Bazán, y las de Infantería de Marina e Infantería de Mérida formaban con ella. Por la plaza de Armas, calle de Galiano, plaza de España, la comitiva siguió hasta la nueva estación. Inmenso público se apiñaba a su paso.

EN LA ESTACION

Era imponente el aspecto de la nueva estación. Difícilmente la guardia de Policía de Tráfico, contenía a la multitud. Era un espectáculo verdaderamente impresionante.

Grandes carteles, a un lado y a otro de los andenes, saludaban al Ministro de Obras Públicas, y ofrecían en leyendas entusiastas, los beneficios que Ferrol ha recibido del ilustre general Vigón.

Con el Ayuntamiento, estaba el Capitán General del Departamento, almirante don Santiago Antón Rozas; Capitán General de la Octava Región, teniente general don Gregorio López Muñoz; gobernador civil, don Evaristo Martín Freire; magistrado-jefe, D. Manuel María Rodríguez Arias; jefe local del Movimiento, don Santiago Eviá López; el Obispo de la Diócesis, don Jacinto de Argaya y Goicoechea; general jefe de Estado Mayor de la Octava Región, señor Chamorro; gobernador militar, accidental, señor Franco González-Llanos; contralmirante jefe de la Agrupación Naval del Norte, señor Galán Armario; presidente de la Diputación Provincial, señor Puga Ramón; jefe de Estado Mayor del Departamento, contralmirante don Luis Cadarso González-Val; jefe de Estado Mayor de la Plaza, teniente coronel D. Lul Otero Saavedra; el conde de Fenosa; jefe superior de Policía, señor Cabrero; alcalde de La Coruña, señor Peñamaría; arcepreste de la ciudad, señor Pita da Veiga, y las representaciones de entidades civiles.

Había también numerosas señoras. Se hallaban igualmente los alcaldes de Narón, Neda, Fene, Mugaros, Ares, San Saturnino, Moeche, Somoza, Cerdido, Ortigueira, Valdoviño y Cedeira.

LLEGADA DEL GRAL. VIGÓN

A las doce en punto entró en la estación el tren en que viajaba el Ministro. Mientras la banda de música del Regimiento de Mérida interpretaba el Himno Nacional, las aclamaciones del público eran ensordecedoras. Los vivas al general Vigón se entremezclaban con las ovaciones más entusiastas.

El alcalde, don José María López Ramón, saludó al general Vigón en nombre de la ciudad, mientras su esposa, doña Matilde Cendamo, ofreció un precioso ramo de flores a la esposa del general Vigón, doña Lucía Muro. También la esposa del general (Pasa a segunda página)

JACQUELINE VISITA LA O.N.U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. — La señora Kennedy, esposa del Presidente de los Estados Unidos, sale del edificio de la delegación norteamericana Adlai Stevenson. — (Foto E. Press).

JACQUELINE VISITA LA O.N.U.

La señora Kennedy, esposa del Presidente de los Estados Unidos, sale del edificio de la delegación norteamericana Adlai Stevenson. — (Foto E. Press).



«España no puede seguir representando un papel de cliente de los EE. UU.»

Indicó «una alta fuente española» a un corresponsal inglés

LONDRES, 11.— El «Sunday Observer», informó ayer, desde Madrid, sobre el aplazamiento del viaje del subsecretario de los Estados Unidos a Madrid.

El corresponsal del periódico neal Ascherson, cita a una «alta fuente española», como diciendo que «España, no puede seguir representando un papel de cliente de los EE.UU.».

«España —continúa el periódico— pide un estatuto por lo menos equivalente al de los otros aliados europeos. Si el ingreso en la OTAN, no es practicable por el momento, debe llegarse a alguna fórmula especial de relación similar».

Agrega que aunque el funcionario no dijo nada, es obvio que implicaría un cierto grado de control sobre las armas situadas en territorio español. (Efe).

GILPATRIC, EN ROMA

ROMA, 11.— El subsecretario norteamericano de Defensa, Roswell Gilpatric, ha llegado hoy a esta ciudad para celebrar, dos días de conversaciones con dirigentes italianos.

Se espera que Gilpatric, se entreviste con el primer ministro Amintore Fanfani, y con el ministro de Defensa, Giulio Andreotti.

Como ya fué anunciado, Gilpatric, proyectaba visitar esta semana España, pero el Departamento de Defensa informó en Washington que la visita había sido aplazada por mutuo acuerdo de los dos países.

El Departamento añadido que en Estados Unidos, tienen todavía, una necesidad, «substancial» de las bases en España. (Efe).

EN SALDOS DE ZAPATOS, sólo triunfa el del CAMPEON DEL CALZADO PEPE RODRIGUEZ

Es único revolucionando precios

Inaugurada por el general VIGON la nueva estación de EL FERROL



ESPOSA «CARCELERA»

Durante ocho años tuvo encerrado a su marido en un establo

ILHAVO (Portugal), 11. — Una anciana, que mantuvo a su esposo encerrado, desnudo, en un establo, durante los últimos ocho años, será juzgada en Aveiro, según ha revelado hoy la Policía.

El esposo, Paulo Andrade, de 63 años de edad, granjero que tenía afectadas sus facultades mentales, fue una figura popular en la localidad de Quintas, pero los vecinos se fueron acostumbrando, poco a poco a su desaparición.

Quedaron pelados repentinamente

DISBURG (Alemania Occidental), 12. — Las autoridades sanitarias de esta ciudad están intentando descubrir a un varón misterioso que ha hecho perder el cabello repentinamente a 218 niños.

Velero indonesio, abordado por piratas filipinos

YAKARTA, 11. — Piratas filipinos abordaron recientemente a un velero indonesio en el mar interior de las Célebes apoderándose de mercancías por valor de 323 mil rupias.

Confidencia de Desarme

Hoy, comienza una nueva etapa en Ginebra

GINEBRA 11. — El presidente Kennedy envió un mensaje personal a la Conferencia de desarme de Ginebra, que comenzará mañana, ha sido revelado en círculos autorizados.

UN ESPAÑOL, EN NIGERIA

Introdujo los sistemas de pesca y subasta que se utilizan por aquí

VINAROZ (Castellón), 11. — La Prensa de Lagos (Nigeria) informa a sus lectores sobre un sistema original de pesca y subasta de pescado, que ha sido introducido en aquel punto africano.

REYERTA EN UN CLUB MEJICANO

MURIERON DOS EX-ALCALDES DE JUAREZ

JUAREZ (Méjico) 11. — Dos ex-alcaldes de esta ciudad han resultado muertos y otras tres personas, entre ellas una mujer, gravemente heridas en un violento tiroteo que se desencadenó como consecuencia, según parece de una acalorada disputa política en un club nocturno de esta ciudad.

SEQUITO DEL GENERAL VIGON

Con el general Vigón, han venido de Madrid, entre otras personalidades, el director general de Obras Hidráulicas, don Florentino Briones; director general de Ferrocarriles, don Pascual Lorenzo Chacando; director general de Puertos, don Fernando Rodríguez Pérez; presidente de la Renfe, don Carlos Roa; los ingenieros de la Quinta Jefatura de Ferrocarriles, de la Confederación Hidrográfica del Norte, de Obras Públicas de La Coruña, de los Servicios Hidráulicos de La Coruña; subdirector de los ferrocarriles explotados por el Estado; don Luis Verdú, jefe de la Séptima Zona de la Renfe; don Augusto Krche, inspector general de la Octava Demarcación; don Alfredo Escario; don Mateo Silveira, subdirector de la Renfe; don Casimiro Juanes, y otros altos jefes, así como el alto personal de la Renfe.

BENDICION DE LA ESTACION

Cuando entre la multitud que le aplaudía, el general Vigón con sus acompañantes, llegó hasta el lugar designado para la bendición de la estación, ceremonia en que intervino el Obispo de la Diócesis, doctor Argaya.

LA ENTRADA EN LA CIUDAD

Seguidamente, se organizó la comitiva, que presidía el Ministro de Obras Públicas, con la Corporación Municipal y las autoridades de que hemos hecho mención. Desde la estación, por la carretera hasta la plaza de España, y la calle de Galiano hasta la plaza de Armas, difícilmente podía pararse. Galerías y balcones estaban también llenos de gente. Las aclamaciones al general Vigón, se sucedían sin cesar, y se lanzaron millares de octavillas en las que se condensaba el mucho cariño y la obra realizada por el general Vigón en favor del Ferrol, y la gratitud de los ferrolanos al Ministro.

FALABRAS DEL ALCALDE, Y DEL GENERAL VIGON

El Ministro de Obras Públicas se asomó al balcón principal del Palacio municipal, y la muchedumbre le hizo objeto de una ovación estruendosa, mezclada con vivas a Vigón.

Con el Ministro se hallaban el alcalde, don José María López Ramón, y las autoridades. El genio seguía aplaudiendo, rodeado de carteles y de pancartas, como ésta del Ayuntamiento colocada en los Almacenes de Caballo, que decía: «La unión de la ría, obra del general Vigón». Acaudado los aplausos habló en primer término el Alcalde.

Pocas palabras — dijo —, señor Ministro, porque mucho más que lo que yo pudiera decir lo dicen estos miles de ferrolanos que están viendo. Es demostración de cuanto os agradecemos vuestra labor en el Ministerio de Obras Públicas en favor de Ferrol. Os lo agradecemos de corazón. Sean estas palabras mías, la forma de hacerlos patente esta gratitud de Ferrol, Sr. Ministro, muchas gracias por vuestra presencia, y el regalo que nos hacéis de venir a vivir unas horas con nosotros, con el ruego de que expreséis al Caudillo la gratitud de nuestra lealtad y de nuestra fe en los destinos de España y su mando en la Jefatura del Estado.

El general Vigón, contestó a las palabras del señor López Ramón, y dijo, entre otras cosas: Ferrolanos: Tengo que añadir que agradezco las palabras del Alcalde, y a todos estas pruebas de gratitud y cariño que me dispensáis. Y tengo que decir que cuanto se ha hecho, y a mí se me atribuye, no es así, pues todo ello ha sido obra personal del primer ferrolano, que es también el primer español, el Caudillo Franco, siendo a Franco, pues, a quien se le debe esta realización llevada a cabo. Y esto es todo. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Grandes aplausos coronaron las palabras del Alcalde y del Ministro de Obras Públicas.

VINO DE HONOR

En el Ayuntamiento, se ofreció un vino de honor, al que asistieron el Ministro de Obras Públicas y sus acompañantes, así como las autoridades y personalidades, sus esposas y otras personalidades.

EN EL CLUB DE TENIS

La esposa del general Vigón, así como las demás de las autoridades y personalidades que la acompañaban, se trasladaron desde el Ayuntamiento al Club de Tenis, donde almorzaron.

ALMUERZO EN EL PARADOR DE TURISMO

Desde el Ayuntamiento el Ministro, autoridades y demás personalidades invitadas al efecto, se trasladaron al Parador de Turismo, para a ístrir al almuerzo ofrecido en su honor por el Ayuntamiento y las entidades locales.

El acto se celebró en el amplio comedor. Ocupó la presidencia, el Ministro, que tenía a su derecha al Capitán General del Departamento, almirante don Santiago Antón Rozas; gobernador civil de la provincia, don Evaristo Martín Freire; director general de Obras Hidráulicas, don Florentino Briones; director general de Puertos, don Fernando Rodríguez Pérez; presidente de la Diputación, don Rafael Puga; director general de la Renfe, don Carlos Roa; general jefe de Estado Mayor de la Octava Región, general Chamorro, y gobernador militar, accidental, señor Franco y González-Llanos. A su izquierda, el Capitán General de la Octava Región, don Gregorio López Muñoz; Obispo de la Diócesis, doctor Argaya; director general de Ferrocarriles, don Pascual Lorenzo; alcalde, don José María López Ramón; presidente de la Renfe, don Fernando Mendoza; magistrado-jefe de Primera Instancia, señor Rodríguez Arias; almirante de la Agrupación Naval del Norte, contralmirante don Andrés Gelán Armario, y el conde de Penosa.

Los demás comensales, hasta el número de ciento treinta y dos, ocuparon sus respectivos puestos. El Parador sirvió un menú espléndido, respondiendo a la alta categoría que le distingue.

TELEGRAMA DE ADHESION

A los postres, fue leído el siguiente telegrama de adhesión: «Presidente del Centro Gallego de Madrid, a Alcalde. — Centro Gallego de Madrid, consiente vuestro mejoza representa esta ciudad y comarca inauguración nueva estación ferrocarril, así como grandes beneficios recibidos Ministerio de Obras Públicas, excelentísimo señor don Jorge Vigón, felicitales efusivamente y ruegales hagan presente cariñoso saludo ilustre visitante, abriéndose cuantos actos celebren honor presidente mérito este Centro. Abrados, Constantino Lobo, presidente».

OFRECIMIENTO DEL ACTO

El alcalde, don José María López Ramón, ofreció el aga ajo, y, entre otras cosas, dijo: Sr. Ministro: Parece necesario al hablar yo, diga que me toca a mí evocar el pasado, siquiera brevemente. Ya lo dije en otras ocasiones, al recordar ahora que hace 10 años, en la estación vieja recibíamos al general Vigón, que venía nombrado gobernador militar de esta Plaza. Allí estábamos esperando, y yo también, comandante ayudante del señor Vigón. Unos años después, el general Vigón fue nombrado Ministro de Obras Públicas, y un año más tarde, para abril hará cuatro años, me nombraron Alcalde. Yo no tenía programa, pero conocía los problemas de Ferrol, desde la Prensa y la Radio, y los viví íntimamente, con amorosa atención, para desempeñar el puesto de tanto responsabilidad.

Enumera después la obra realizada, y los esfuerzos puestos en ella, las justas aspiraciones de Ferrol, y el amor que puso en ellas el general Vigón. El Ferrocarril de la Costa, la obra de las Pías, la traída de aguas, la carretera de Castilla, y tantas y tantas cosas más que se deben al hoy Ministro de Obras Públicas, así como a sus colaboradores entusiastas y decididos, a los cuales me complazco en hacer llegar desde aquí todo nuestro agradecimiento. Ferrol está — siguió diciendo — en pleno desarrollo y en plan de industrialización, y no es que sean cosas utópicas, ni sueños que se desvaneczan, sino realidades que se deben al Ministro, cuando ha sucedido en una década, desde que llegó a Ferrol el general Vigón como gobernador militar. Ferrol espera y sabe lo que tiene que esperar del Ministro de Obras Públicas. Os ruego, señor Ministro, que aceptéis este pequeño obsequio que os hacemos, vuestra visita a Ferrol en esta fecha memorable, y os pedimos que al regresar a Madrid y visitéis al Generalísimo, le digáis que este Ferrol, que se honra uniéndose a su nombre el del Caudillo, le reitera su lealtad y su fe en los destinos de España, bajo el caudillaje de Franco. El Sr. López Ramón hizo entrega de un obsequio de plata al general Vigón, mientras lo concurrentes aplaudían.

PALABRAS DEL MINISTRO

Se levantó después el general Vigón, y fue objeto de una gran ovación. El Alcalde — dijo — que sabe lo poco que me gusta hablar, me pone siempre en el trance de que lo haga, pero me parece, además, que a mí no se me debe nada de

EL GENERAL VIGON SE DESPLAZA A LA CORUÑA

Ayer, por la mañana, se desplazó a La Coruña el general Vigón, con el Gobernador Civil de la provincia, señor Martín Freire, el Alcalde de la ciudad, señor López Ramón, así como también, los altos cargos del mencionado Ministerio, para en la ciudad vecina resolver diversos asuntos que a ella interesan. Regreso a las diez de la noche a nuestra ciudad.

AGASAJO EN LA CAMARA DE COMERCIO

Al regresar de La Coruña el Ministro de Obras Públicas, Sr. Vigón y sus acompañantes, se trasladaron a la Cámara de Comercio. Fueron recibidos por las juntas en pleno de la Cámara de Comercio y de la propiedad con sus respectivos presidentes, señores Caballo Lenzano y Nores Castro, respectivamente. Con el señor Vigón y los altos cargos de su Ministerio, se hallaban el Capitán General del Departamento, almirante don Santiago Antón Rozas, el obispo de la Diócesis, doctor Argaya, Goicoechea; el Gobernador Militar accidental, Sr. Franco González Llanos; el Gobernador Civil, señor Martín Freire; el alcalde, Sr. López Ramón y los presidentes y representantes de los organismos comerciales e industriales de la ciudad y de las sociedades de recreo, así como el Alcalde de Arcs, señor Justo Montero, secretario del Ayuntamiento de la mencionada villa, señor Martínez y el secretario de la Cofradía de Pescadores de Ares, señor Fucinos Varela. Este agasajo se ha ofrecido conjuntamente por ambas cámaras y sus respectivos presidentes, que cambiaron cordiales frases, con el señor Vigón, poniendo su mayor interés en referirles todas esas ansias que viven en el plano de la actualidad ferrolana y constituyen nuestro anhelo futuro.

VISITA A FORCADAS

El general Vigón, con el Alcalde y otras personalidades se trasladó después a Valdiviño, visitando la presa de Forcadas, de abastecimiento de aguas a Ferrol. El Ministro inspeccionó los trabajos que allí se están realizando y muy detenidamente se informó de todos los detalles de estas obras a las que se le dará el mayor impulso. Después de esta visita regresaron a Ferrol.

MISA EN EL CONVICTORIO

El Ministro de Obras Públicas y sus acompañantes asistieron después al Santo Sacrificio de la Misa, en el Convictorio Episcopal. Después marcharon al Club de Tenis, donde descansaron y fueron objeto de singulares atenciones. Numerosos socios del Club de Tenis se hallaban en el local y les hicieron objeto de su simpatía y afecto. El general Vigón y su esposa fueron siempre asiduos concurrentes al Club de Tenis durante su estancia en Ferrol, siendo el general Vigón Gobernador militar de la Plaza.

CENA EN CAPITANIA

El general Vigón y su esposa fueron invitados a cenar por el Capitán General del Departamento, almirante don Santiago Antón Rozas y su esposa. Asistieron también otras personalidades. La cena tuvo carácter familiar.

UNA VISITA AL PUERTO

El Director General de Puertos, don Fernando Rodríguez Pérez, desde el Parador de Turismo, se trasladó a la zona portuaria, en unión de otros altos cargos de Obras Públicas. Les acompañaban el presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Seoane Pampín, el ingeniero director, señor Verdugo y otros miembros de dicha Junta. En la zona portuaria y sobre el terreno, estudiaron diversos problemas que afectan a la urbanización, reforma y mejoras que se refieren al puerto, con objeto de dotarlo de todos aquellos elementos que hoy tiene absoluta necesidad. Se trazaron diversos planes para llevar a estudio con la pretensión de darles efectividad dentro de menor plazo posible. Tanto el señor Seoane Pampín como el señor Verdugo, dieron amplias referencias y detalles al Director General de Puertos de todo cuanto se relaciona con esta preocupación constante de la Junta de Obras del Puerto.

CENA EN LA CAMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio, conjuntamente con la Cámara de la Propiedad invitaron a cenar al Gobernador Civil de la provincia, señor Martín Freire y a los altos cargos de Obras Públicas y de la Renfe, que han venido acompañando al general Vigón. La cena se celebró en uno de los salones de la Cámara de Comercio y durante ella se habló, como es natural, de la visita del Ministro de Obras Públicas, del recibimiento tributado por el pueblo de El Ferrol y de los grandes problemas para resolver estas nobles ambiciones que tiene hoy en día la ciudad ferrolana. Tanto el señor Caballo Lenzano, presidente de la Cámara de Comercio, como el señor Nores Castro, presidente de la Cámara de la Propiedad, expusieron a los altos cargos de Obras Públicas los diversos problemas que son el anhelo máximo de Ferrol y dependen de dicho Ministerio, hallando en aquellos la mejor

disposición para resolverlos por una gran coincidencia de pareceres.

El general Vigón se desplazó a La Coruña el general Vigón, con el Gobernador Civil de la provincia, señor Martín Freire, el Alcalde de la ciudad, señor López Ramón, así como también, los altos cargos del mencionado Ministerio, para en la ciudad vecina resolver diversos asuntos que a ella interesan. Regreso a las diez de la noche a nuestra ciudad.

AGASAJO EN LA CAMARA DE COMERCIO

Al regresar de La Coruña el Ministro de Obras Públicas, Sr. Vigón y sus acompañantes, se trasladaron a la Cámara de Comercio. Fueron recibidos por las juntas en pleno de la Cámara de Comercio y de la propiedad con sus respectivos presidentes, señores Caballo Lenzano y Nores Castro, respectivamente. Con el señor Vigón y los altos cargos de su Ministerio, se hallaban el Capitán General del Departamento, almirante don Santiago Antón Rozas, el obispo de la Diócesis, doctor Argaya, Goicoechea; el Gobernador Militar accidental, Sr. Franco González Llanos; el Gobernador Civil, señor Martín Freire; el alcalde, Sr. López Ramón y los presidentes y representantes de los organismos comerciales e industriales de la ciudad y de las sociedades de recreo, así como el Alcalde de Arcs, señor Justo Montero, secretario del Ayuntamiento de la mencionada villa, señor Martínez y el secretario de la Cofradía de Pescadores de Ares, señor Fucinos Varela. Este agasajo se ha ofrecido conjuntamente por ambas cámaras y sus respectivos presidentes, que cambiaron cordiales frases, con el señor Vigón, poniendo su mayor interés en referirles todas esas ansias que viven en el plano de la actualidad ferrolana y constituyen nuestro anhelo futuro.

VISITA A FORCADAS

El general Vigón, con el Alcalde y otras personalidades se trasladó después a Valdiviño, visitando la presa de Forcadas, de abastecimiento de aguas a Ferrol. El Ministro inspeccionó los trabajos que allí se están realizando y muy detenidamente se informó de todos los detalles de estas obras a las que se le dará el mayor impulso. Después de esta visita regresaron a Ferrol.

MISA EN EL CONVICTORIO

El Ministro de Obras Públicas y sus acompañantes asistieron después al Santo Sacrificio de la Misa, en el Convictorio Episcopal. Después marcharon al Club de Tenis, donde descansaron y fueron objeto de singulares atenciones. Numerosos socios del Club de Tenis se hallaban en el local y les hicieron objeto de su simpatía y afecto. El general Vigón y su esposa fueron siempre asiduos concurrentes al Club de Tenis durante su estancia en Ferrol, siendo el general Vigón Gobernador militar de la Plaza.

CENA EN CAPITANIA

El general Vigón y su esposa fueron invitados a cenar por el Capitán General del Departamento, almirante don Santiago Antón Rozas y su esposa. Asistieron también otras personalidades. La cena tuvo carácter familiar.

UNA VISITA AL PUERTO

El Director General de Puertos, don Fernando Rodríguez Pérez, desde el Parador de Turismo, se trasladó a la zona portuaria, en unión de otros altos cargos de Obras Públicas. Les acompañaban el presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Seoane Pampín, el ingeniero director, señor Verdugo y otros miembros de dicha Junta. En la zona portuaria y sobre el terreno, estudiaron diversos problemas que afectan a la urbanización, reforma y mejoras que se refieren al puerto, con objeto de dotarlo de todos aquellos elementos que hoy tiene absoluta necesidad. Se trazaron diversos planes para llevar a estudio con la pretensión de darles efectividad dentro de menor plazo posible. Tanto el señor Seoane Pampín como el señor Verdugo, dieron amplias referencias y detalles al Director General de Puertos de todo cuanto se relaciona con esta preocupación constante de la Junta de Obras del Puerto.

CENA EN LA CAMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio, conjuntamente con la Cámara de la Propiedad invitaron a cenar al Gobernador Civil de la provincia, señor Martín Freire y a los altos cargos de Obras Públicas y de la Renfe, que han venido acompañando al general Vigón. La cena se celebró en uno de los salones de la Cámara de Comercio y durante ella se habló, como es natural, de la visita del Ministro de Obras Públicas, del recibimiento tributado por el pueblo de El Ferrol y de los grandes problemas para resolver estas nobles ambiciones que tiene hoy en día la ciudad ferrolana. Tanto el señor Caballo Lenzano, presidente de la Cámara de Comercio, como el señor Nores Castro, presidente de la Cámara de la Propiedad, expusieron a los altos cargos de Obras Públicas los diversos problemas que son el anhelo máximo de Ferrol y dependen de dicho Ministerio, hallando en aquellos la mejor

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, EN LA CORUÑA

El ministro de Obras Públicas, Sr. Vigón, acompañado de los directivos generales de Puertos, Ferrocarriles y Obras Hidráulicas, llegó por la mañana a la ciudad de La Coruña, donde se dirigirá a visitar las obras de abastecimiento de aguas de la capital y las de encauzamiento del río Monelos.

VISITO LAS OBRAS PORTUARIAS

Hoy llegará a SANTIAGO, para inspeccionar las obras de la traída de aguas

LA CORUÑA, 11. — El Ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, acompañado de los directivos generales de Puertos, Ferrocarriles y Obras Hidráulicas, llegó por la mañana a la ciudad de La Coruña, donde se dirigirá a visitar las obras de abastecimiento de aguas de la capital y las de encauzamiento del río Monelos.

China comunista retiene a 3.000 soldados indios, prisioneros

TOKIO, 11. — La China comunista ha revelado que sus fuerzas retienen aún a más de 3.000 soldados indios, hechos prisioneros durante el avance chino del año pasado, a lo largo de la zona fronteriza en disputa entre la China y la India. La noticia ha sido facilitada por la agencia "China News".

SINIESTROS EN EL MUNDO

Hospital para enfermos contagiosos, destruido por un incendio, en Manila

MANILA, 11. — Un hospital para enfermos contagiosos ha sido destruido por un incendio en la pasada noche. Los bomberos resultaron heridos (Efe).

Mónica Ragby...

(Viene de primera página) la votación. «Miss Suecia» fue coronada por la señorita María García Nicolau. «Miss Europa 1962» con una hermosa corona de perlas y plata y el presentador de la televisión, José Luis Iribarri, le entregó un cheque de 2.000 dólares.

REYERTA EN UN CLUB MEJICANO

MURIERON DOS EX-ALCALDES DE JUAREZ

JUAREZ (Méjico) 11. — Dos ex-alcaldes de esta ciudad han resultado muertos y otras tres personas, entre ellas una mujer, gravemente heridas en un violento tiroteo que se desencadenó como consecuencia, según parece de una acalorada disputa política en un club nocturno de esta ciudad.

Los ex funcionarios muertos son Carlos Villarreal y Victor Manuel Ortiz. — Efe.

ALMANAQUE VENTANA AL MUNDO

SANTORAL

MARTES, 12 DE FEBRERO

Los siete Santos Fundadores de los Servitas. Stos. Eulalia, Modesto, diácono, Damián, Julián, Amón, mrs. Sale el sol a las 7.12 Se pone a las 17.46.

PROGRAMA DE LA TV

MARTES, 12 DE FEBRERO

PROGRAMA DE SOBREMESA

- 2.00: Carta de ajuste (danza de Salomet y "El caballero de la Rosa" de Strauss. 2.15: Presentación. 2.17: Mundo insólito. 2.30: Panorama. 2.45: Plaza de España. 3.00: Telediarlo (primera edición). 3.05: Cotizaciones de Bolsa (información financiera). 3.30: Estudio fotográfico. 3.45: Música para el hogar. 4.00: Final del programa de sobremesa.

PROGRAMA DE NOCHE

- Carta de ajuste. 6.30: Escuela TV. 6.45: Academia TV. 7.30: Universidad TV. 7.45: Foro TV. 10.40: Siglo XX. 11.10: Lata del sol (teletfilm seriado). 11.35: Telediarlo (última edición). 11.50: Estrellas en 625 líneas. 12.00: Versos a medianoche. Momento musical. "El absurdo del agua" por el Padre Ramón Cue, S.J. meditación. 12.15: Cierre.

CRUCIGRAMA

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-10.

HORIZONTALES: 1.- Albedrío. 2.- Reflexiones de los sonidos. Cuidado! 3.- Yunque de platero. Lancha mejicana. 4.- Campeón. Arremete. 5.- Sentirás. 6.- Triunfo. 7.- Querido (al rev.) Lago del Sudán. 8.- Tejado basto. Ciudad del Japón. 9.- Junté. Unico. 10.- Habitantes. VERTICALES: 1.- Filón (al revés) Ineptia. 2.- Decadencia. Lindo. 3.- Artículo. Magnetizar. 4.- Tratamiento abreviado del juez. (al rev.) Ama con extremo. 5.- Suficiente. Sociedad mercantil. 6.- Palase. (al rev.) Alabanza. 7.- (al rev.) Ataud. Clase de árbol. 8.- Moneda americana. Buque.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.- Camorras. 2.- Aves. Era. 3.- Las. opoc. 4.- Al Asado. 5.- Aunar. 6.- Nadar. 7.- Amio. Uff. 8.- Mida. 9.- Osa. Nada. 10.- Lastimar. VERTICALES: 1.- Cala. samol. 2.- Avala. Misa. 3.- Mes. Unidas. 4.- Os. Anata. 5.- Osado. Ni. 6.- Reparar. laM. 7.- aroD. Rueda. 8.- Sacos. Fiar.

Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

5º GRAN PREMIO SOBERANO

Orden de entrada correspondiente al viernes 8 febrero 1963 S-3 O-8 B-4 E-5 R-1 A-2 N-7 O-6 GANADOR DE UN SEAT 600 D. José A. Segura Conejero Teniente Molina 12 LORCA (Murcia) GANADOR DE UN TELEVISOR MARCONI Bar Parada. Carretera de Granada LORCA (Murcia).

Consideraciones sobre el asesinato del General Kassem

Por PANURGO

No es la política, en el más noble y elevado sentido de la palabra la que priva en el Iraq y en casi todo el Oriente Medio, la determinante de movimientos violentos con carácter de tipo progresivo; en pero opulenta minoría de grandesción en el nivel de vida de las clases semiautóctas que constituyen la mayoría, frente a una exigua, pero apulenta minoría de grandes capitalistas. Por otra parte, los hilos de todo el tinglado se preparan desde el exterior por los que tienen fabulosos resortes que se cifran y compendian en una palabra: petróleo. Es el petróleo el causante de la mayoría de las convulsiones sangrientas que sufren en su propia carne los árabes. A este propósito, quizás ahora el asesinato del general Kassem revista algún transcurso que tenga ocultas concomitancias con el exterior.

Estos últimos tiempos, el primer ministro del Iraq, general Kassem, hizo público su deseo por una mayor aproximación a Francia. Este hecho tiene una gran importancia pues venía a reconocer todo lo que el Oriente Medio debe a Francia, desde que Napoleón I al lado de sus armas, llevó una piéyade de sabios que estudiaron esta encrucijada del mundo. Hasta tal punto influyó Francia con su cultura que aun hoy mismo, las mejores revistas árabes se editan en lengua francesa. Después de Francia, los británicos se dedicaron, desde luego con extraordinaria habilidad política a trabajar en su propio provecho, llegando en ocasiones a enfrentarse con los franceses. A este respecto, el Iraq mostró su oposición a los ingleses por la sublevación de sus fuerzas armadas contra el Reino Unido, en 1941, cuando parecía que Gran Bretaña no podría reaccionar victoriosamente, pero, transcurridos dos meses de alianzas, fuerzas indias desembarcadas en Basora y la Legión Árabe de Transjordania, penetraron en Bagdad y repusieron en el Trono al Rey Feisal y, en su sede de primer ministro, a Nuri Es Said. Resultaron, pues, inoperantes los envíos de unas ochocientas toneladas de armas enviadas a los iraquíes antibritánicos por la Siria, tutelada por el Gobierno francés de Vichy y el esfuerzo de los alemanes para fomentar el alzamiento contra Inglaterra.

A la presencia de las fuerzas británicas en Bagdad respondió el general francés Catroux ofreciendo la independencia a Siria y el Líbano; pero al mismo tiempo que la tropas francesas, entraron también en Damasco, capital de Siria, las fuerzas británicas. Detuvo a los principales dirigentes en Siria, favorables a Inglaterra, el general Catroux, pero, entonces la autoridad británica anunció su propósito de rescatarlos por la violencia. No llegaron a enfrentarse con la sarmas franceses e ingleses, pues aquellos pusieron en libertad a los detenidos. En aquel instante, Inglaterra acababa de dejar al margen a Francia en el Oriente Medio.

Repuesto en el Trono Feisal, y en la jefatura del Gobierno, Nuri Es Said por los ingleses, éstos hicieron caso omiso a sus antiguas promesas de la Gran Siria; el viejo luchador Nuri Es Said, que había combatido al lado del famoso coronel Lawrence, en la rebelión del desierto contra los turcos, no del desierto contra los turcos, no fue precisamente un político misericordioso; en efecto, unos días antes del alzamiento de Kassem que le costó la vida a Nuri, éste había ordenado la ejecución de veintiseis oficiales del Ejército.

Con la muerte del amigo de Inglaterra, Nuri Es Said, el general Kassem, que también había decretado el magnicidio del Rey Feisal, cambió de rumbo en su política, estando más cerca de Francia y de Rusia, que de Inglaterra y Norteamérica. Por cierto, la conquista del Estado por el general Kassem, dio lugar a que los Estados Unidos desembarcasen en el Líbano y que como reacción a la presencia norteamericana en Oriente Medio, con una de sus escuadras, Rusia efectuase un despliegue militar sobre mil quinientos kilómetros de frontera con este árido medio-oriental.

La penetración política militar de los Estados Unidos en Oriente Medio fue promovida por Churchill, que apeló a la ayuda norteamericana en esta zona por temor a que Turquía cayese o se inclinase a los rusos. Con el fracaso de las operaciones militares anglo-francesas para retener el canal de Suez en poder de los europeos, motivado por la presión norteamericana y rusa, sobre todo norteamericana, de la noche a la mañana, se sacaron los yanquis de

PARA VESTIR BIEN UNA MUJER NO NECESITA TENER MUCHO DINERO

DECLARAN LOS MODISTOS ESPAÑOLES QUE MARCHAN A MIAMI

El tiempo en España Vientos racheados

MADRID, 10.- Información general. En el transcurso del día de hoy un frente nuboso penetró por el Oeste, y las precipitaciones han afectado de una forma general a Galicia, bajo Duero, Extremadura, Centro y Andalucía. MADRID, 11.- Un grupo de modistos españoles, hasta el momento el más numeroso e importante que ha marchado a los Estados Unidos, va a organizar en Miami (Florida) los días seis y siete de marzo próximo, un desfile de modales con motivo de la inauguración de uno de los más lujosos hoteles del mundo. Con este motivo se ha celebrado esta tarde a las ocho en el Club Internacional de Prensa, una reunión a la que asistieron los modistos españoles Asunción Bastida, Pedro Rodríguez, Elio Berhanyer, Canchu y Rangó, así como algunas de las diez muchachas españolas que exhibirán los modelos. Se explicó las ideas fundamentales de cada uno de los modistos y sus diferentes opiniones, si bien todos coincidieron en que para vestir bien una mujer no necesita tener mucho dinero. Un traje fastuoso afirmó uno de los modistos, vuelve fabulosa a una mujer, y una mujer fabulosa no es nunca elegante. También casi todas las opiniones estuvieron conformes en que la línea 1963 no discrepa fundamentalmente de la de 1962. Para el español, se dijo, el arte es una lucha incansante entre la mediocridad y la trivialidad. El arte es el constante batallar de cada generación para conservar valores tradicionales en el acto de interpretarlos para el mundo contemporáneo. La sobriedad y la sencillez son las claves de la moda española. La moda española al decir de sus modistos «sienta bien». (Cifra)

Ataque contra una localidad de Sarawak

SINGAPUR, 11.- El "Straits Times" informa hoy que 40 individuos armados han capturado una localidad de la costa occidental de Sarawak, cerca de Indonesia y que fuerzas británicas son enviadas hacia la región. Noticias no confirmadas precedentes de Kuching, capital de Sarawak, señalan que el ataque contra la localidad se llevó a cabo a primeras horas del domingo. Se trata de Telok Melanau, situada cerca de la región indonesia de Borneo.—Efe.

Servicios sanitarios municipales De interés para los titulares de pensiones

MADRID, 11.- Los actuales titulares de pensiones causadas en su propio favor o en el de sus familiares, por personal de los servicios sanitarios municipales, cuyo pago ha sido asumido por el Estado, en virtud de lo dispuesto en el artículo séptimo de la ley 85, de 24 de diciembre último, eno precisa formular solicitud alguna para continuar percibiendo su pensión, según ha declarado a un redactor de la agencia Cifra el Director General del Tesoro, Deuda Pública y Clases Pasivas. El pago se hará por el Ministerio de Hacienda, tan pronto como disponga de los datos imprescindibles que el Ministerio de la Gobernación está reuniendo con la mayor urgencia. Solamente han de formular solicitud de concesión de haberes pasivos, aquellas personas que en primero de enero no tuvieran reconocido su derecho. En estos casos, la petición habrá de hacerse en impreso que facilitarán la Dirección General del Tesoro, Deuda Pública y Clases Pasivas, en Madrid, las delegaciones de Hacienda o subdelegaciones, en provincias, como se dispone en la orden ministerial de 28 de diciembre último. (B. O. del Estado del 7.1963. (Cifra)

Etayo, decidido a repetir el viaje de Magallanes DICEN LOS TRIPULANTES DE LA «NIÑA II»

BILBAO, 11.- Esta tarde ha atracado en el puerto de Santurce el buque de pasajeros «Covadonga», que ha traído a bordo, varios tripulantes de la carabela «Niña II». Según se informó anteriormente eran esperados cinco, pero al parecer, el francés M. chael Viillard, ha desembarcado en un puerto anterior, quizá en Santander. Los cuatro que desembarcaron en Bilbao, son José Aguirre, Nicolás Bedoya, José Ferrer y José Valencia. Todos ellos se encuentran muy satisfechos del viaje realizado y han expuesto sus deseos de repetir la travesía de la «Niña II», o de realizar otra nueva. A este respecto han dicho que el capitán Etayo, se portó magníficamente con todos ellos y que fue un compañero magnífico y un extraordinario capitán. Parece ser que el citado capitán Etayo, según manifiestan estos tripulantes, está decidido a hacer la travesía de Magallanes alrededor del mundo en la nave «Victoria», no descartando la posibilidad de realizar también un viaje espacial a la Luna. Una vez desembarcados en el puerto de Santurce, los citados tripulantes emprenderán viaje a sus respectivos puntos de residencia.

Aumentó el índice general de la producción industrial, en un trece por ciento LA CIRCULACION FIDUCIARIA CRECIO EN QUINCE MIL MILLONES DURANTE 1962

MADRID, 11.- El índice general de producción industrial, ascendió en un 5,6 por ciento el índice de actividad en horas trabajadas, lo que evidencia que con menos horas de trabajo se consiguieron rendimientos y remuneraciones superiores a las del año anterior. Los sectores que mayor incremento registraron en el índice de producción fueron los de transformación de metales (18,3 por ciento) y las industrias químicas

derivados del petróleo y del carbón (16,6 por ciento). Las industrias extractivas registraron un descenso del 5,1 por cien pero su productividad por hora se elevó en un 2,2 por cien y la remuneración por hora en un 19,2 por cien. Los indicadores económicos del Instituto Nacional de Estadística registran un aumento del 5,1 por cien en el índice general de precios al por mayor y del 5,7 por cien en el coste de vida durante 1962. Las mayores elevaciones en el índice general de precios corresponden a los grupos de alimentos, bebidas y tabaco (3 por cien) y electricidad (también 3 por cien). El turismo registró un incremento del 19,2 por cien con respecto a la media mensual del año anterior y la construcción de viviendas de protección estatal aumentó en un 26 por cien. Mientras que las reservas de oro y divisas aumentaron en un 36 por cien, la circulación monetaria se elevó en un 14 por cien. Los indicadores económicos señalan también durante 1962 un incremento del volumen de créditos que aumentaron en un 25,6 por cien de promedio mensual en los once primeros meses del año con respecto al mismo período del año anterior. Durante ese mismo período, los depósitos bancarios y el ahorro aumentaron en un 21,9 y un 20 por cien, respectivamente. (Cifra)

CAPITULO DE SUCESOS

Detenidos por la B. I. C. los autores de un robo cometido en La Coruña

LA CORUÑA, 11.- El pasado sábado funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal, de Madrid, de la Comisaría de Retiro, detuvieron en dicha capital al joven José Luis Santana Martínez, de 20 años; y ayer, domingo, la Brigada de Investigación de Santander, detuvo en la capital montañesa al padre de José Luis, de 50 años. Ambos están acusados de haber cometido un robo en La Coruña en los últimos días de enero, por importe de 500.000 pesetas. Se habían llevado alhajas de un chalet, situado entre Juan Flores y Fernando González, propiedad de Josefina Torres Sanjurjo. Primero en poder del hijo y después en el del padre, fueron localizadas casi todas las alhajas, ya que algunas, también recuperadas al pasar, habían sido pignoradas. (Cifra). —

bomba. Antonio falleció poco antes de llegar a Granada. El pequeño sufrió diversas heridas en todo el cuerpo muy graves. El padre de ambos, Jacinto Herrera, de 47 años, también resultó con lesiones leves. — Cifra.

DESCARRILAMIENTO DE UN MERCANCÍAS

GRANADA, 11.- El tren de mercancías J-801, con doble tracción de cola, descarriló en el kilómetro 17,400 de la línea Granada-Madrid entre las estaciones de Izanalloz y Piñás. Quedaron fuera de la vía la máquina auxiliar y el juego de ruedas del furgón. No se registraron desgracias personales. De Granada salió un tren con personal especializado para dejar expedita la vía. Los viajeros del expreso de Madrid tuvieron que realizar transbordo. — Cifra.

Jefe de Sanidad Exterior de Málaga

Ha sido destinado a Málaga, como jefe de Sanidad Exterior, el Dr. D. Jesús Niño Astudillo, que procede de igual destino, de Ceuta. Con este motivo han fijado su residencia en aquella capital los señores de Niño Astudillo Sánchez Guisande, distinguida familia tan vinculada a nuestra ciudad. Nuestra enhorabuena por el nuevo y destacado destino en la Península.



en febrero QUINCENA BLANCA DEL ALGODON

Perseguido por la mala suerte, el Desquite del BARCELONA DEPORTIVO perdió en ZARAGOZA

UNO DE LOS GOLES FUE MARCADO POR BELLÓN EN PROPIA META

LA DESGRACIA DEL DEPORTIVO

ZARAGOZA, 46. — (Especial para el Correo Gallego) por nuestro enviado especial, Jaime GONZALEZ CHAS. — Con un campo encharcado y el terreno en muy mal estado, se jugó el encuentro Zaragoza - Deportivo.

Los coruñeses, perseguidos por la mala suerte, han vuelto a perder hoy un encuentro que en buena lid debieron haber ganado, o cuando menos empatado, pero un desgraciado gol de Bellón en su propia meta abrió el camino del triunfo a un Zaragoza que, hasta el momento no había dado señales de peligro. A partir de entonces los malos empezaron a mejorar en su juego, más que por la brillantez de su fútbol, por el ánimo que el público infundía a sus jugadores, que hasta el momento no destacaban más que por las jugadas esporádicas de Marcellino.

Los coruñeses se defendían bien, ponían su alma en la pelota y tenían muchas posibilidades de éxito. A partir del gol tuvieron un alarmante bajón y aprovecharon los zaragozanos para dejar resaca el partido.

delantero ni acierta con la puerta, no obstante el gol de Bellón, hubiéramos ganado igual. Ahora, con este triunfo podemos aspirar al segundo puesto.

LELE

Seguimos con la mala suerte. Los dos goles del Zaragoza han sido unos auténticos regalos. El primero, de Bellón, fue una desgracia de la cual el jugador no tiene culpa. Y el segundo, por no saber nuestra defensa cruzarse en el momento oportuno. No cabe duda de que este resultado nos resta posibilidades de salvación, pero mientras haya partidos hay esperanza.

BUEN ENCUENTRO DEL DEPORTIVO

La defensa estuvo sólida y eficaz. La media no tenía la lentitud de Ruiz que hizo trabajar mucho a Bellón, pero como este y Blanco tenían potencia suficiente para aguantar el mismo nivel todo el encuentro, dominaron casi siempre la zona central del terreno, y desde allí intentaron lanzar a sus delanteros, los cuales, a excepción de Larraz, ninguno encontraba ocasión de lucimiento. Loureda fue dominado por su secante; Sanjuán se perdía por el campo y Montalvo, además del obstáculo de Relja, no podía con el campo, que estaba totalmente anegado.

De esta manera, el Deportivo sólo podía esperar una buena ocasión, y aunque tuvieron varias a lo largo del encuentro, no supieron Sanjuán una vez y Montalvo dos, obtener ningún gol. Al fin, cuando el 2-0 parecía inamovible, el peruano acertó con la diana.

El Zaragoza ha jugado a su aire. Luchó con todo su coraje, pero no tiene hoy en día gente de clase en sus filas. Sólo Relja y Tuelo, en la media, intentaban ligar las jugadas, colaborando con ello Sisi y Marcellino, pero siempre se veían frenados por la defensa coruñesa y por el deslavazado juego de sus compañeros de línea.

El resultado debió ser un empate, pues si el Zaragoza logró dos goles, fueron debidos al primero a la desgracia de Bellón y el segundo a un fallo en el sistema de marcaje, que permitió a Sisi, en dudosa posición de fuera de juego, remachar su victoria.

El Deportivo, superó tácticamente a su rival, y tuvo que levantar un partido que hubiera aplastado a cualquier club con las adversidades con que se le presentaron que al fin terminaron provocando una derrota más injusta a todas luces.

JUGADO A MUCHA VELOCIDAD

El partido fue jugado con mucho entusiasmo y velocidad en sus movimientos. Si la victoria se inclinó del lado zaragozista fue debido a los lanzes ya comentados que pudieron fundamentalmente cambiar el cariz del encuentro.

El Zaragoza se limitó a jugar en corto en un terreno que no le iba, lo cual le impedía hilvanar la jugada con velocidad. Los coruñeses, por el contrario, en cuanto vieron que no daba resultado el juego en corto, se fueron a los largos desplazamientos, pero se encontraron con que sus jugadores Larraz y Montalvo no estaban habituados a esta clase de terreno.

COMO JUGARON LOS CORUÑESES

BETANCOURT: Hizo un buen encuentro. Seguro toda la tarde y tuvo tres paradas sensacionales; si acaso puede achacarse el haberse quedado bajo los palos en el segundo gol.

MICHE: Excelente, siguiendo la tónica de juego que lleva en la actual temporada.

PEGASO: Cubrió muy bien a Marcellino y realizó dos magníficos cruces.

DOMINGUEZ: Tuvo el fallo de no seguir la jugada en el segundo gol, pero se batió con coraje.

REIJA: Muy lento, metido entre la defensa, sin efectividad.

BELLÓN: Fue el mejor con Jaime Blanco. Los dos han estado a la misma altura, tiene en contra el autogol.

LOUREDA: No pudo nunca con su secante y no se atrevió a tirar a gol.

BLANCO: Aunque saltó con el número 8, jugó en el lado izquierdo. Estuvo sensacional en la primera parte, llevando balones a la delantera y corriendo mucho juego. Bajó algo en la segunda parte.

SANJUÁN: No existió prácticamente.

LARRAZ: Jugó el mejor encuentro desde que está en el Deportivo. Fue el único de la delantera que dio sensación de peligro, pero tiró poco a gol.

MONTALVO: Muy flojo. No pudo ni con Relja ni con el campo.

Los mejores del Zaragoza fueron Relja, Tuelo de la Torre y Marcellino.

El árbitro, muy casero.

OPINIONES

CESAR: Creo que el resultado está bien. Hemos jugado mejor que el Coruña y no debíamos perder el encuentro.

Al Deportivo le encontré muy bien. Deade luego con ese entusiasmo y esa fe que echó a la pelota no debe pasar a porros. Nuestra

OBTUVO UNA GOLEADA EN CAMPO MALAGUEÑO (7-0)

MALAGA, 10. — Bien arbitraje, sin dificultades del señor Zariquiegui, que alineó así a los equipos.

MALAGA. — Américo: Ben Berek, Arias, Portalés; Vidal, Luna; Gento II, Pipi, Mendi, Sande y Santamaría.

BARCELONA. — Pesudo: Foncho, Garay, Gracia; Vergés, Segarra; Pereda, Villaverde, Zaldúa, Re y Camps.

El campo de la Rosaleda, ha presentado un gran lleno, con la atracción que el equipo catalán siempre ofrece a los aficionados malagueños, llenos, por otra parte, de optimismo, por el partido

que el Málaga hizo el jueves por la noche ante los reservas del Madrid. Pero esas ilusiones se vieron totalmente defraudadas, porque el equipo local ha dado el peor partido de su vida y ha sido en todo momento una víctima propiciatoria del equipo barcelonés, totalmente superior y que se ha encontrado a sí mismo, mostrándose a la altura de su categoría y de la valía de sus jugadores.

A los cinco minutos, una intermedia de Camps intenta resolverla Portalés, pero al querer despejar marca en su propia puerta.

Puesta la pelota en juego la recoge Villaverde, centra, interviene Américo, pero la pelota rechazada va a los pies de Zaldúa que, placidamente, recoge y marca el segundo gol. Con este resultado se llega al descanso.

A los tres minutos de la continuación, Gracia se lesiona en un encontronazo con Mendi, resultando herido en la cabeza y siendo retirado del campo, aunque reaparece a los 15 minutos. El Barcelona se va imponiendo mientras aumenta el desconcierto en las filas malagueñas. A los 18 minutos se escapa Pereda, centra y Zaldúa remata imparablemente el tercero. Dos minutos después, es Pereda el que, de cabeza, remata un buen centro de Camps, marcando el cuarto. A los 26 minutos avanza Pereda y al llegar al borde del área larga un disparo duro y cruzado que vale al Barcelona el quinto gol. Américo se lesiona en esta jugada, aunque se repone en seguida. El sexto gol catalán

llega a los 35 minutos, marcado por Portalés en su propia meta al intentar evitar un remate de Camps, y a los 40 minutos, Foncho arranca desde atrás, pasa a Pereda, éste a Re y éste a Camps, quien de tiro de izquierda bate a Américo por séptima vez.

En el Barcelona todos jugaron muy bien, distinguiéndose la magnífica labor de Garay y Segarra en la primera parte, y en la delantera magníficos Zaldúa, Re, Camps y Pereda. En el Málaga, solamente voluntad, a salvándose del desastre general sólo Vidal, Américo y Luna. — ARII.

QUINIELA

Table with 2 columns: Club names and points. Includes Málaga - Barcelona, Elche - Madrid, Valladolid - Betis, etc.

GOLES

A los tres minutos del segundo tiempo Tuelo de la Torre, aprovechando un rechace de la defensa deportiva, tira fuerte a puerta. Interceptando Bellón la pelota de cabeza, con tan mala fortuna que la introduce en su propia red.

En minutos del segundo tiempo, un pase largo de Miguel a Sigi, que estaba en dudosa posición, lo aprovecha para internarse y cruzar el balón fuera del alcance de Betancourt.

A los 40 minutos, buena jugada de Bellón, que deja el balón a los pies de Montalvo, y éste solo ante la meta logra el dos a uno definitivo.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Table with 2 columns: Club names and classification points. Includes Málaga - Barcelona, Elche - R. Madrid, etc.

VIACAMBRE advertisement: Más de 500 pisos en La Coruña, Santiago y Madrid. Desde 71.500 (más 71.500 de 5 a 20 años).

Table with 2 columns: Club names and classification points. Includes R. Madrid, Valladolid, Oviedo, etc.

Table with 2 columns: Club names and classification points. Includes Ferrol, Lugo, Alondras, etc.

Table with 2 columns: Club names and classification points. Includes Ferrol, Lugo, Alondras, etc.

Table with 2 columns: Club names and classification points. Includes Compostela, C. Sotelo, Bergantinos, etc.

Table with 2 columns: Club names and classification points. Includes Compostela, C. Sotelo, Bergantinos, etc.

TRIUNFO DEL CELTA, EN SABADELL (3-0)

REALIZO UNA SOBERBIA EXHIBICION, MOSTRANDO MUCHA JUVENTUD Y VALENTIA

El extremo COSTOYA tuvo un feliz debut en las filas célticas

SABADELL. (Crónica de nuestro corresponsal, Antonio Bañugera, redactor de 'El Mundo Deportivo'). No se dudaba que la presencia de los célticos sería un peligro para el Sabadell, prácticamente abogado a Tercera División.

Escaso público, decepcionado tras las últimas actuaciones de su equipo y, como decíamos, temeroso de que el partido resultara una derrota más para sus colores. Esta llegó por el fácil camino de una soberbia exhibición, a cargo del Celta que se nos mostró como un equipo valiente, brioso, joven y con una concepción de fútbol realmente magnífica.

Dirigió el encuentro el colegiado mallorquín Quejgas, que tuvo una buena actuación, favorecido por la deportividad de los contendientes y quizá también porque el marcador nunca ofreció un resultado incógnita.

Perdido ya el tímido sabadellense, los medios gallegos pudieron por completo. Sin grandes agobios se quitaron de encima los débiles atacantes del Sabadell gracias a una elástica defensa con unos contrataques peligrosos en los que cualquier delantero céltico se convertía en peligroso lanza camino del gol.

Alas 15 minutos se produce el primer gol de la tarde. Una jugada por su demarcación y que deja el balón a los pies de Pollo, que únicamente tiene que tirar por bajo para consumar la magnífica jugada del exterior izquierdo gallego.

Cinco minutos después, en plena presión del Celta y tras una maravillosa combinación de toda la delantera, Germán logra el segundo tanto. El partido está ya decidido y no sería apunillado hasta el minuto 15 de la segunda parte en que Germán logra el tercer gol del encuentro.

Tuvo desgracia el cuadro catalán. No queremos con ello insinuar que en algún momento pudo haber ganado a nivelar la partida a sus contrarios. Unicamente pretendemos resaltar que los diez minutos finales del partido pudieron haber sido más fructíferos para el Sabadell, puesto que ocasiones de marcar tuvo, al menos, un par de ellas. Sin embargo, por verdadera mala fortuna no llegó el gol. Especialmente a un tiro de Moya que desvió el cuerpo de Figueras, cuando el gol parecía inminente. Después en un libre directo lanzado por Pico tendría Cantero su más feliz intervención a quien después acompañaría la suerte, cuando batido en el suelo, un tremendo disparo de Gilabert saldría rozando el poste.

Así concluyó el Sabadell. Después sólo rodar por el campo sin que ninguno de sus jugadores pa-

recia tener noción de una labor específica a desarrollar y luego desmoralización total cuando el Celta, a los 26 de la primera mitad llevaba ya dos goles a su favor.

El Celta luchó con verdadera furia.

El extremo COSTOYA tuvo un feliz debut en las filas célticas.

El extremo COSTOYA tuvo un feliz debut en las filas célticas.

El extremo COSTOYA tuvo un feliz debut en las filas célticas.

El extremo COSTOYA tuvo un feliz debut en las filas célticas.

El extremo COSTOYA tuvo un feliz debut en las filas célticas.

Suma y Sigue: Aumenta la ventaja madridista y se corrige el rumbo del BARCELONA. NUEVOS HORIZONTES DE ESPERANZA PARA EL CELTA.

Posiblemente no farden demasiado tiempo en dejar sus respectivas posiciones, segundo y tercero, el Valladolid y el Oviedo, a quienes se les está escapando de las manos toda probabilidad de disputar con éxito el subcampeonato.

Al Deportivo no le salieron bien las cosas en Zaragoza, y aunque la derrota malagueña quiere significar una oportunidad indirecta de dejar en manos del Málaga el (farolillo rojo), lo triste y cierto es que el conjunto coruñés malogró una ocasión magnífica. La situación en la tabla continúa siendo adversa.

Fue jornada pródiga en goles, no sólo en el Sur, sino también en Valencia. El Atlético de Bilbao continúa mejorando su clasificación y como no surgieron otras novedades más salientes, a eso se reduce la emoción de la ronda número veinte.

Al Deportivo no le salieron bien las cosas en Zaragoza, y aunque la derrota malagueña quiere significar una oportunidad indirecta de dejar en manos del Málaga el (farolillo rojo), lo triste y cierto es que el conjunto coruñés malogró una ocasión magnífica.

También hay un líder destacado en el primer grupo de la Segunda División, que por el momento no será fácilmente desplazado del puesto que ocupa. Fue una jornada favorable para el Español, no sólo por su victoria sobre el Langreo, sino por el hecho de que no puntuara la Real Sociedad a costa del Balears. De este modo, no hay un favorito definido entre el conjunto donostiarra y el Pontevedra, y aun hemos de añadir que en la incógnita aparecen ahora también el Real Santander y el Real Gijón, con aspiraciones inmediatas al segundo puesto.

Un poco más atrás, cuentan nuevamente las esperanzas del Celta, merced al rotundo triunfo logrado en Sabadell y que se traduce por la ilusión de que la juventud inveterada al equipo vigués de nuevos éxitos con el deseo de acercarse más a la cima. El Orense regresa de las Balears con las manos vacías.

No hay cambios notables en la Tercera División, grupo gallego, no siendo que en esta ronda hay lo sensacional de la fuerte derrota infligida por el Lugo al Arsenal. Al puntuar también el C. Ferrol, se mantiene la diferencia de cinco positivos a su favor, que puede todavía ser susceptible de aumentar.

Uno de los resultados que más destacan es el triunfo del Alondras sobre el Coruña, válido para ocupar el tercer puesto.

En Serie A Regional, triunfos caseros. El Compostela conserva el liderazgo, en virtud de haber superado al Noya. La exigua diferencia en el marcador (uno-cero) no establece lo que fue el juego: un dominio casi constante de los compostelanos y una mejor técnica respecto de su contrincante.

ANUNCIOS EN EL CORREO GALLEGO

EL PONTEVEDRA VENCIO AL ELICHE O-R. MADRID, 2 Victoria del Sevilla sobre el Osasuna (2-1)

SALAMANCA POR 4 GOLES A 1 Buena actuación del conjunto pontevedrés, destacando sobre todos su jugador Vallejo

PONTEVEDRA, 11. (Crónica de nuestro corresponsal, SPRINTER). Pese a las condiciones del terreno, totalmente embarrado, restándole al juego la consiguiente calidad, lo cierto es que ayer en Páramo, el Pontevedra ha realizado un buen encuentro, magnífico por entusiasmo y coraje, manteniendo esa tónica esencial que en la presente temporada viene siendo el arma principal de una campaña realmente extraordinaria, máxima si tenemos en cuenta una serie de circunstancias en las que no es del caso ahondar ahora. Pero, por esas razones, a las que hemos de añadir sobre todo la recuperación de José Jorge, e incluso Firi en la defensa, aunque persistan otras bajas en el que pudiéramos considerar equipo titular, lo cierto es que, más ajustada la formación del conjunto, y con esas armas a que antes aludíamos, los granates realizaron ya un partido más acorde con su potencia y posibilidades, no obstante la tenacidad del contrario, ese espíritu combativo, bronco y violento en muchas ocasiones, que pusieron de manifiesto los salmantinos. La diferencia de clase, de poder, ha sido clara, sobre todo en la segunda parte, en la que el Pontevedra, después del 2-1 del descanso, llegó con el mismo o crecido ardor, dominando en ocasiones arrolladoramente al contrario. Por esa razón, Hegeron los goles, que bien pudieron ser más. Porque aparte, más ajustadas ayer las líneas —hemos de repetir— en la media, surgió un Vallejo portentoso de facultades, de



Los defensores salmantinos, consiguen salvar un remate que en valiente entrada pretendía José Jorge. (Foto Camilo).

realizar en su doble misión, para convertirse sin lugar a dudas, en la figura del partido. En el resto, el mismo afán, la misma moral y las mismas ansias de triunfo, cosa que no puede negarse a los hombres que ayer vistieron la camiseta granate, desde Gato a Ferreiro, aunque quizá en alguna ocasión, el acierto no fuera el mismo.

tablecer distinciones, hemos de señalar además, que Gato, en las ocasiones en que tuvo que intervenir, demostró su seguridad y acierto. Vallejo, sereno y eficiente en todo instante, fue el mejor de la defensa, con un Cholo energético y contundente, y un Firi, pese a su reciente salida de la "enfermería", cumpliendo bien. En la media, al lado del coloso de ayer, Pastor actuó con la misma tónica de entrega total y eficaz que viene demostrando. Ya en el ataque, señalaremos con satisfacción, sobre todo el magnífico segundo tiempo del hábil Lamorena; la movilidad de Ceresuela; la valiente eficacia y soltura de un José Jorge en alza cada semana; la inteligencia y categoría tantas veces incomprensible de Iglesias; y la valentía y voluntad incansables de Ferreiro.

ARBITRO Y ALINEACIONES

Arbitró Medina Iglesias, auxiliado por José Manuel y Julio, del Colegio Asturiano, formando así los equipos:
SALAMANCA: Menéndez; Ojarría, Martín, Ormazá, Lancría, Calto; Visto, Martínez, Amategui, Nemes y Alonso.
PONTEVEDRA: Gato; Firi, Calleja, Cholo; Pastor, Vallejo; Lamorena, Ceresuela, José Jorge, Iglesias y Ferreiro.

El arbitraje de Medina Iglesias, quedó muy lejos de los que anteriormente le hemos visto. Cierto es que ayer el barro hacía más aparatosos los percances durante el juego; pero pidió excesivamente y se complicó la vida sin necesidad, ya que su autoridad no fue mucha, pues dio excesivas explicaciones y reprimendas, sobre todo a los salmantinos, por sus frecuentes abusos. Parece que quiso empujarse en la segunda parte, pero apenas lo consiguió. Resumiendo, no ha convencido, porque no podía convencer.

RAFA, OPINA QUE EL BARRO FUE UNO DE LOS MOTIVOS QUE IMPIDIERON LA GOLEADA

Ayer, existían razones para que en la caseta granate hubiese mejor humor. Nuestras preguntas y las respuestas de Rafa fueron así:
—¿Su opinión del partido?
—Lo hemos sacado adelante y creo que fuimos superiores al Salamanca. Además, resultó lesionado Ceresuela, y yo le recomendaré juego a José Jorge, que tuviese prudencia.
—¿No les perjudicó el embarrado del terreno?
—Indudablemente. De hallarse en condiciones más normales, el tanteo hubiera sido otro.
—¿Que le pareció el Salamanca?
—Corren mucho y luchan bien, es su característica principal; pero son duros, y sobre todo algunos jugadores, violentos en exceso.
—¿Tiene por el resultado cuando empezaron?
—En verdad que no temí; el Pontevedra estaba jugando bien y con ganas, y aún había mucho partido por delante.
—¿No cree que hubo exceso de juego duro?
—En realidad, el terreno era propicio para dar una mayor aparatosa muchas veces a la falta o simple encontronazo, aunque reconozco que también algunas veces ellos perdían los estribos.
—¿Tiene importancia la lesión de Ceresuela?
—Ha sido una contusión en una pierna, pero no creo que sea cosa de mayor importancia; quizá quejón de tres o cuatro días.
—¿Destacaría V. a alguno de sus jugadores, hoy?
—Indudablemente, Vallejo ha tenido una tarde excepcional; pero ninguno de los demás ha desmerecido por penderon y entusiasmo.
BARRIOS, CONSIDERA JUSTO AUNQUE FUERTE EL RESULTADO

UN SALAMANCA TENAZ Y DURO

Estas fueron en realidad, las principales características que ayer demostró el Salamanca: tenacidad y dureza, muchas veces excesiva, e innecesaria. En general, sus jugadores lucharon bien y no cedieron en ningún momento. Lo mejor de su retaguardia, en calidad, ha sido el central Mazúa, ya que los laterales y de modo principal Ojarría, empleaba una dureza extrema. Luchadores los medios, con el buen apoyo de Amategui retrasado y creador de algunos peligros por las alas, de las que acaso se movió mejor la izquierda. Y nada más.

UN PONTEVEDRA FUERTE Y EN FORMA

Ya hemos dicho que el Pontevedra, ha puesto de relieve una vez más, sus tradicionales y esenciales características de la temporada actual, que son ese entusiasmo y "garra", auténtica "garra", por entereza y coraje, con una mayor efectividad ayer, al haber sufrido con un mayor ajuste de líneas. En ellas, desde el primero al último puesto, se derrochó voluntad, ansias de triunfo. Hubo una figura extraordinaria, que además lo fue sobre el terreno: Vallejo, cuya actuación ha sido de lo más completo. Aunque por moral y espíritu de lucha, sería difícil en-

Lleno en el estadio de Altabix

ELCHE 10 — (Añil). Elche, 0 Real Madrid, 2. Alineaciones: Real Madrid: Vicente, Isidro, Santamaría, Casado, Muller Pachin, Amancio, Zoco, Félix Ruiz, Puskas y Bueno. Elche: Pazos, Chanco, Iborra, Quirant, Ramos, Rodri, Cardona Campos, Martínez, Romero y Lecano. Dirigió el encuentro el señor Ortiz de Mendivil, bien, en términos generales. Altabix registró un lleno. La fuerza de atracción del Real Madrid, se ha puesto, nuevamente de manifiesto de ahí que llegaron centenares de aficionados de Altabix y Alicante y Murcia. También vinieron varios autobuses desde Madrid con simpatizantes. Buen tiempo y terreno en buenas condiciones. Empezó dominando el Elche, teniendo que bajar Zoco y Ruiz para contener los avances locales. Hay un buen remate de Cardona que detiene Vicente. A los 29 minutos se castiga al Elche con tiro directo, que lanza hábilmente Puskas, deteniendo Pazos. A partir de la media hora de juego, el partido se nivela y los avances se suceden por ambos lados. Otro tiro de Puskas lo bloquea bien el meta ilicitano. A los 43, centra Romero y Cardona remata, parando Vicente. A los 44, hay otra intervención de Cardona, que se muestra muy peligroso, y su centro lo detiene el meta mallorquín. Con empate a cero se llega al final del primer tiempo. Nada más iniciarse el segundo,

avanzan los locales y Cardona lanza un buen disparo que detiene Vicente. A los nueve minutos un corner sacado por Romero, lo neutraliza el portero. La delantera blanca se muestra poco resolutiva, notándose la falta de Di Stefano y Gento. Hay dos buenas intervenciones de Vicente y a su vez, Pazos para un chut de Bueno. A los 24 minutos, Puskas inatenta el marcador, en un rechace de la defensa blanca, recoge el balón Bueno, que centra, y Puskas, ganándose la acción al portero, remata a las mallas el primer gol de la tarde. A los 33 minutos, en un esporádico ataque madridista, una combinación entre Bueno, Amancio y Puskas termina con cesión de éste al extremo derecho que consigue el segundo gol. A los 44 minutos saca el Elche dos corners. El segundo, lo lanza muy cerrado Romero, Vicente despeja, el balón da en la parte de dentro del travesaño y Vicente se hace nuevamente con la pelota. Los jugadores del Elche, erriaman gol, pero el árbitro, bien situado, no lo concede. El Madrid, jugó mejor en su labor de contención que atacando. Sus mejores hombres fueron Vicente, Santamaría, Muller Pachin, Amancio Puskas y Bueno. Por el Elche que jugó muy bien, sobresalieron, Iborra, Ramos, Cardona Campos y Romero.

Justa victoria del At. de Madrid, en su encuentro con el Córdoba EL EQUIPO CORDOBÉS TUVO UNA BUENA ACTUACIÓN

MADRID, 10 — (Añil). Treinta y cinco mil personas presenciaron esta tarde en el estadio Metropolitano, el partido de primera división Atlético de Madrid - Córdoba. El equipo andaluz hacia su presentación en la capital como equipo de primera división. Terreno de juego blando y resbaladizo, como consecuencia de las persistentes lluvias caídas. Dirigió el partido el colegiado valenciano señor Lloris que alineó así a los conjuntos:
Córdoba: Benegas, Simat, Mingorance; Navarro, Ejea; Costa, Vázquez, Martínez, Miralles, Paz y Homar.

Con uno a cero se llega al descanso. A los 13 minutos del segundo tiempo, Chuzo marca el segundo tanto en un fallo de la defensa y mala salida de Benegas. Se juega fuerte y el estado del terreno facilita los choques de los jugadores, algunos de éstos tienen que ser asistidos. En una ofensiva rojiblanca Collar se interna recibe la pelota de Adelardo y el capitán atlético dispara a boca de jarro pero Benegas neutraliza con una excelente para-

SEVILLA, 10. — Arbitró el señor Frenes, regular. A sus órdenes los equipos alinearon:
SEVILLA. — Mut; Juan Manuel, Campanal, Valero; Gallego, Ruiz-Sosa; Mateos, Diéguez, Areta, Ribera y Canario.
OSASUNA. — Guerrica; Montero, Zamacona, Eloy; Hormaeche, Carlos; Astray, Pardo, Chapela, Maxi y Ribada.
Campo embarrado, en pésimas condiciones. Regular entrada. Tarde fría y lluviosa.
A los 8 minutos, un falta a Mateos la saca éste desde medio campo en corto sobre Diéguez, que sin parar, aprovechando un fallo de Pardo, lanza el balón al fondo de la red.
Se acentúe el dominio sevillista. El pésimo estado del terreno de juego impide que los jugadores puedan dominar el balón. El barrizal retiene el esférico imposibilitando su control y el juego carece de calidad por estas razones.
A los 22 minutos, Canario saca un corner y Gallego, oportuno, marca el segundo gol sevillista.
A los 37 minutos, Astray, en difícil postura, tira, y el balón queda delante de la puerta, después de dar en el poste, sin que nadie lo remate, ya que Astray había caído al suelo al rematar.
A los 8 minutos del segundo tiempo, Pardo cabeceó el balón que dio en el travesaño y el defensa sevillista Juan Manuel, al intentar despejar, introdujo el balón en su propia puerta.
Hay mala inteligencia entre los defensas sevillistas y ello está a

punto de costar otro gol. Arrecha la lluvia, y a los 24 minutos, Valero, al intentar despejar, está a punto de marcar en la propia meta.
Presiona el Osasuna y Mut se juega el físico al arrojarle a los pies de Maxi.
Termina el encuentro con dominio osasunista.
Por el Sevilla destacaron Mut, Campanal Ribera y Gallego, así como Canario, muy trabajador. Por el Osasuna, los mejores fueron Montero, Hormaeche, Astray y Ribada. — Añil.

Por 2-0 ganó el CONSTANCIA al ORENSE

DOMINO MAS EL EQUIPO ISLEÑO

INCA, 10. — (Por teléfono, De nuestro colaborador, Juan Gisbert Nicolau). Pesaba mucho en el ánimo de los hinchas locales el resultado logrado por el Orense sobre su rival regional del pasado domingo, el Pontevedra, y por ello se le temía. Tales temores resultaron fundados, ya que el conjunto gallego presentó una seria oposición al Constancia, aunque el equipo isleño ejerció más dominio durante todo el encuentro.
El primer gol local fue conseguido por el interior Ledo, tan conocido de los aficionados gallegos, ya que actuó en el Ferrol y en el Coruña varias temporadas. El tanto fue conseguido a los 18 minutos y el tiro del gallego Ledo dio en el poste, para luego colarse en la portería que defendía Gelucho.
El segundo tanto fue conseguido al minuto de comenzar el segundo tiempo, siendo su autor Jofra. En este segundo tiempo el Orense decayó en su juego, aumentando, como consecuencia natural, el dominio del Constancia.
A las órdenes del colegiado señor Moya los equipos presentaron las siguientes alineaciones:
CONSTANCIA. — Bordoy; Torres, Enis, Franch; Alcaraz, Castellón, Jofra, Aumedes, Coco, Ledo y Amarilla.
ORENSE. — Gelucho; Sánchez, Batalla, Orban; Gutiérrez, Bousou, Macario, Castro, Wilson, Villa y Mallet.

NUEVE GOLES EN MESTALLA

El Valencia «aplastó» al Mallorca, del que destacó Pais

VALENCIA, 10. — Alineaciones: MALLORCA. — Caldentey; Lozano, Achurri; Pepillo, Sampedro y Oviado.
VALENCIA. — Zamora; Piquer, Quincoces, Mestre; Sastré, Chicó; Núñez, Roberto, Waldo, Guillot y Fichá.
Arbitró el colegiado madrileño señor Caballero que tuvo errores. El partido ha sido de poca calidad. A los 16 minutos se produce el primer gol de la tarde, conseguido por Waldo, en una rápida jugada con centro que falló Fichá, pero lo alcanzó Waldo, rematando de cabeza desde cerca el tanto. A los 30 minutos, Roberto se desmarca y al encontrar descolocada la defensa mallorquina, sin dificultad marca el segundo. A los 37 minutos, otro gol, de Roberto, en jugada desde cerca.
En la segunda mitad, la superioridad valencianista es mucho mayor ya que el Mallorca, desanimado por el tres a cero, apenas liga juego. A los 15 minutos, una actuación de un defensa a su portero, la aprovecha Guillot, pa-

ra colocar la pelota y marcar el cuarto. A los 20 minutos, en uno de los contados ataques del Mallorca, aprovechó Oviado una descolocación de la defensa local, y de tiro raso y cruzado bate a Zamora y marca el primer gol para su equipo. A los 23 minutos, el Valencia está también a punto de marcar, en otra jugada, pero el quinto gol no se produce hasta los 28 minutos, con ocasión de un cambio de juego de Waldo, que pasa la pelota desde la izquierda a la derecha, y el defensa Piquer, que acude embaldado, desde fuera del área lanza un fortísimo tiro cosa de Guillot y Waldo.
En el Mallorca, tan sólo merece ser destacada la actuación de Pais, el centro del campo, muy diestro, más, estuvieron todos muy flojos. Se han tirado, en total, treinta y tres tiros, de los cuales tres contra el Valencia. — Añil.

transforma en el segundo gol del Mallorca.
Ha sido éste un partido de poca calidad hasta en el Valencia, obstante el abultado de buena parte, que se ha debido, en buena parte, a los desajustes de que hizo gala el Mallorca, cuya delantera no existió prácticamente, y su defensa acusó mucha debilidad también, especialmente en la portería.
Por el Valencia, ha destacado Roberto, con un partido de mucha actividad y acierto; pero no fue acompañados los que le acompañaron en su juego; Piquer y algunos cosas de Guillot y Waldo.
En el Mallorca, tan sólo merece ser destacada la actuación de Pais, el centro del campo, muy diestro, más, estuvieron todos muy flojos. Se han tirado, en total, treinta y tres tiros, de los cuales tres contra el Valencia. — Añil.

Falto de varios titulares, el Valladolid sólo consiguió ganar al Betis por un gol a cero

VALLADOLID, 10. — Alineaciones:
VALLADOLID. — Calvo; García Verdugo, Pini, Pinar García; Sánchez; Roberto, Josélin, Morollón, Aramendi y Molina.
BETIS. — Corral; Grau, Ríos, Paquito; Bosch, Martínez, Areta, Luis, Kuman, Lasa y Rogelio.
Arbitró con muchos desajustes el colegiado señor Bueno. Campo en malas condiciones por la lluvia caída durante toda la mañana.
El Valladolid, falto de varios titulares, adolecido de fortaleza y unidad. En estas condiciones el Betis se creció llegando a dominar la mayor parte del tiempo, incluso pudo haber proporcionado al equipo local su primera derrota en casa de haber tenido más puntería sus delanteros.
Después de unos minutos de juego, Luis lanza un gran tiro a dos metros del portero local con resultado infructuoso.

Se juega con rapidez y con ventajosa adversa.
A los 32 minutos escapa Aramendi, entrega la pelota a Morollón y éste de un soberbio tiro bate a Corral.
Se anima el juego y se emplean con acierto las dos defensas.
En la segunda parte el Betis juega con rapidez y coraje, adelantándose casi siempre a las jugadas. Luis y Lasa, los dos mejores hombres de la delantera bética, lanzan varias veces el balón a puerta, pero sin acierto.
El Betis busca con tenacidad el empate y está a punto de conseguirlo por medio de Bosch, quien lanza un tiro fenomenal, desviado con más suerte que acierto por el meta vallisoletano. Los minutos finales son de mucho nerviosismo por parte del público, que teme que se le escape la victoria.
Por el equipo local han destacado Molina, Sánchez y Calvo. Por el Betis, Corral, Bosch, Luis y Lasa. — Añil.

Apurado triunfo del Bueu sobre el Foz (3-2)

BUEU. — Ha faltado muy poco para que el Foz diera otra gran sorpresa al conseguir la victoria dos goles, anulando el marcador que tenía el Bueu en el partido. Los comentarios del partido local, bien sido de claro color local, marcando Galifanes y Litango.
Acorrió distancias el Foz por medio de Tella. Faltando 15 minutos para terminar la buena noticia para el equipo visitante, el pató a dos el equipo local, cuando ya no se esperaba.
Cuando ya no se esperaba, el triunfo, Espinilla logró así una victoria que tiene mucha importancia para la clasificación. El Bueu, si no mejora en efectividad lo pasará mal.
Alineaciones:
FOZ. — Domingo; Blanco, Arangel, César; Lastegas, Castro y Tella.
BUEU. — Montero; Luis, Joaquín, Gerardo; José María, Calucos, Espinilla, Berio, Calucos, Galifanes y Litango.

DOMINIO ARROLLADOR Y 4-1 FINAL. Existía confianza, a la vista de la forma en que se estaba desenvolviendo el Pontevedra, cuando se reanuda el juego. Las caracte-

Manifiesta superioridad del FERROL, frente al AROSA, al que ganó mercedamente, 3-1

LOS PRIMEROS EN MARCAR FUERON LOS DE VILLAGARCIA, QUE SE DEFENDIERON BIEN Y JUGARON CON MUCHO ENTUSIASMO

CRONICA DE KINSO

Habíamos pronosticado una victoria del C. Ferrol sobre el Arosa, sin desmerecer la calidad del equipo de Villagarcía, justamente cuando en el tercer lugar de la tabla y que aquí, en Ferrol, ha conseguido una victoria de clase superior a la mayoría de los que integran el grupo, si bien, caso de ceder ante la mayor fuerza de quien, sin los esfuerzos que tanto conseguimos por ahí como consecuencia de sus victorias, se mostró más entero, con mejor juego, evidente clase colectiva y un hacer, que sin ser muy posible en el fangal del estadio Manuel Rivera, dió al traste con esa superioridad de que tanto dudamos — es menos claro — y que, deja constancia plena de lo que es el equipo verde, cuando quiere ser y como lo está siendo desde que ganó al Lugo en el Angel Carro.

MARCA EL AROSA

Inicialmente el planteamiento táctico, ligeramente defensivo. Ramón II fué un cuarto defensor, y Fontana con Pirelo reforzaron la línea media. Jugando al contraataque y cuando el Ferrol ya había forzado dos saques de esquina el Arosa fué quien hizo funcionar primero el marcador, con un gol de Durán, al aprovechar una indecisión de Vilar, para interceptar un pase alto de Juma en la ejecución de una falta fuera del área. Habían transcurrido tan sólo seis minutos de juego. Esto tanto ponía al Ferrol el partido difícil, pero no dudoso, porque viendo cómo estaba jugando, parecía lógico, como sucedió, que las cosas quedasen en su punto.



Loza, solo con el balón, metería el segundo tanto ferrolano (Fotos ARJO)

de aquí y que fué la consecuencia de dos goles relámpagos y en repetidas jugadas personales de Posada y Loza, que situaban delante al Ferrol, cuando iban 19 y 22 minutos del primer tiempo.

Fuó una reacción magnífica, y fué también, una lección de bien hacer y de mayor poderío en aquella dificultad que ocasionaba el barro, para terminar con más amplitud de efecto la excelencia de un futbol bien trenzado, profundo y peligroso.

NO HUBO RETENCION DE BALONES

Era necesario que sobre aquel

desgaste de energías era menor. Corría la pelota sin excesivas retenciones y al suceder así, los jugadores del Arosa vieron más difícil su labor, dominados en todas las zonas y obligados a dejar huecos, por donde la rapidez de los delanteros verdes, hizo convertir en constante pesadilla, lo que era fácil adivinar y lo que justamente, reflejó el marcado al final de la contienda.

Hubo otro tanto de Posada en el minuto 42, que el señor Neira anuló por fuera de juego del interior ferrolano. Posada estaba situado detrás de la defensa, cuando recibió el pase de Moncho y la falta existió. Pero si Moncho tira en lugar de pasar y meter a su compañero en tal situación, puede que aquel balón entrase con validez y contase un número más.

Faltando un minuto para el descanso, Ramón II salva un gol cantado, despejando un balón bajo los palos, sin portero.

DESPUES SE JUGO MENOS

La pesadez del terreno de juego tenía que acusarse: el esfuerzo anterior había sido enorme en las dos partes. Al gran dominio del Ferrol, el Arosa tuvo que responder con su mejor arma — el entusiasmo — y se agotó, metiéndose más sobre su área. Es decir, con mayor número de hombres, para evitar lo que se le venía encima... Pero también se cansó el Ferrol: menos quizá que su contrario, pero ya no hubo la misma rapidez, ni el mismo empuje de antes, aunque mantuviera la iniciativa que siempre llevó y aun confirmara con un nuevo gol de Posada al minuto 30, esos merecimientos que tanto evidencié, como equipo superior; de otra clase al que vimos empezar en el terreno.

UNOS Y OTROS

Queda dicho ya que el C. Ferrol hizo un gran partido; o mejor, jugó lo suficiente para dejar constancia de lo que es y sin ningún favor de nadie. Un primer tiempo magnífico, para bajar luego en aquel futbol rápido y trenzado de principio, que tanto entusiasmó a los aficionados.

Puede decirse esta vez que todas las líneas respondieron bien, cada cual en la misión táctica que se le había asignado.

Es posible que Giráldez, de no estar cubierto por la defensa, hubiese evitado el gol. Paró bien en las contadas intervenciones que tuvo. Granda fué el mejor atrás. José ordenó el juego en medio del campo, con una nueva demostración de su clase. Dávila batalló y fué un atacante más. Nanuco llevó la batuta en la delantera, donde Suco se batió muy bien, fué oportuno. Posada, dejó constancia de su buen futbol Loza y se movió voluntariamente Moncho, que no tuvo suerte en sus repetidos tiros a puerta, algunos muy peligrosos. Es posible que fuera el único que se empeñase algo en jugar la pelota donde no era posible.

Couto, 4 - Marín, 1

OURENSE.— El resultado no refleja el desarrollo del encuentro, que tuvo color favorable para los marinenses, quienes regresaron con una derrota por inoperancia de su vanguardia. En ambos períodos, el Marín ejerció mayor dominio e hizo mejor futbol. Sin embargo, el Couto se adjudicó la victoria por ser más inclusivo poseedor de la pelota, que realizaron un flojísimo encuentro en cuanto a futbol.

En encuentro se inició con un retraso de 40 minutos por haber sufrido una avería al autocar del Marín. Obeso, de penalty, marcó el primer tanto del Couto, y luego consiguió Peria el segundo. Antes del descanso se anotó Tato el gol del Marín. En el segundo tiempo, Silvio y Bermejo redondearon la victoria local con otros dos goles. En este período volvió a presionar el Marín, que dejó una grata impresión.

sobre y sobre todo, cuando permitieron su puesto con Loza.

El Arosa es un excelente equipo. Juega bien, con mucho entusiasmo y cuenta con algunas individualidades sobresalientes, como Alcalde, Pirelo, Durán y los hermanos Ramón, que fueron los encargados de marcar a Nanuco y Posada. Sabíamos de su calidad y es evidente que se trata de un equipo que vuelve por sus fueros y que merece estar entre los punteros del grupo. Magnífico su portero Iglesias, a cuyo cargo corrieron paradas de mucha calidad. Paquito, Prado y Ramón fueron lo mejor de su zaga, y delante Pirelo y Alcalde tan peligrosos como siempre, al igual que Durán, autor de un gol de perfecta ejecución y mucha serenidad.

ARBITRO Y EQUIPOS

Buen arbitraje del colegiado coruñés señor Neira, que alineó así a los equipos:

C. FERROL. — Giráldez; Granda, Vilar, Guillermo; Dávila, José; Moncho, Nanuco, Loza, Posada y Suco II.

AROSA. — Iglesias; Paquito, Ramón I, Prado; Ramón II, Juma; Juan, Pirelo, Durán, Fontana y Alcalde.

LIGA NACIONAL DE BALONCESTO

ENCUENTROS DE LA PASADA JORNADA

VIGO. — (De nuestra Delegación). — Comenzó jugando mal el Arosa y estos primeros minutos, en que los locales, no daban una a derecha, fallando tanto en el momento de atacar como al defender, las supo aprovechar muy bien el Bosco coruñés lo que le permitió llegar al final del primer tiempo, con un tanteo a su favor de 20-5.

En la continuación el Arosa emendó errores y pudo incluso resolver el encuentro a su favor, rebasando esa diferencia de 15 tantos que le sacaron sus rivales, pero la expulsión por las 5 personas, de Borrás y Carlos, éste último, el mejor de los arrosistas, les privó del triunfo.

Claro que tal como jugaron sus pirots, poco podían hacer tampoco, pues tanto Alfonso, como Pomar y aun incluso el mismo Borrás, se mostraron completamente inofensivos ante el basket, como lo demuestra el hecho de que no han marcado ni un solo punto.

El partido fué pues bastante malo, tanto por parte de uno como otro equipo, contribuyendo el arbitro con sus continuos errores a empeorar aun más.

Los dos equipos son de muy igualados en juego y pudo muy bien el Arosa hacerse con el partido de haber actuado con un poco más de sentido en la primera parte.

Marcaron por los vencedores Alvarez, 2, De la Peña 2, Losada 1, Gantes 4, Gallego 8, Romero 4, Inarreguirre, 3. Por el Arosa lo hicieron Llepis, 4, Pumar 2, Nando 5, Dominguez 2, Miramontes y Carlos 5.

Dirigió el colegiado ourensano Porto, que no convenció a nadie.

MARTINEZ SALGADO

BOSCO DE VIGO. 106

ARENAL 28

VIGO. — Como se presumía este partido no tuvo color alguno. Superioridad plena de los chicos que entrena García Mison y una escasa resistencia en sus rivales. Es claro, todo hay que decirlo que el Bosco no cuajó una brillante actuación. Sus hombres y en extremo individualistas permitieron un gran número de ocasiones de tanto de sus rivales. No fueron aprovechadas ya que su corta estatura y también su falta de veteranía no les permitía hacer algo positivo debajo del tablero local.

Los bosquistas, pues, ante este débil contrario jugaron a placer. Freijeiro, Souto y Estévez fueron los máximos encestadores. Perdieron bastantes canastas bajo los mismos soportes; pero tal precipitación, se debió a querer torces actuar ya a sí. Les disculpamos ya que el tanteo final dejó satisfechos a todos. Una pena que la deportividad se viese abajo. Así fue un efecto. Hubo agresiones y "camino de la caseta" de un jugador bosquista. El nombre no viene al caso ya que sonemos que los nervios le llevaron a este incidente.

El primer tiempo finalizó 39-13. La continuación resultó de pleno dominio bosquista que alcanzaron este marcador: 106-28. El arbitraje del señor

Llamas de Orense, fue bueno. Bosco: Curriel (15), José Luis (16), Freijeiro (24), Tato (3), y Estévez (20).

Arenal: Esnada (1), Fernández (6), Mison (2), Díaz (4), Dimas (13) y Portas (2)

OTROS RESULTADOS

Bazán - R.T.R., 74-52
Orense - S.E.U., 56-26
Iris- Estudiantes, 22-46.

Bazán, 74

R. T. R. de Lugo, 52

En el gimnasio de la Empresa Nacional Bazán, se jugó a mediodía el domingo, el encuentro de Baloncesto Bazán - R. T. R. de Lugo, correspondiente al torneo nacional de Segunda División de Liga, trofeo "Gonzalo Aguirre".

Las gradas del gimnasio se vieron concurrenciadas de aficionados. El encuentro resultó interesante y reñido y fué ganado por el equipo local, que se mostró superior al conjunto lucense, por el entusiasmo y buena disposición táctica y técnica ejercida por este conjunto.

Arbitró bien el vigués Sr. Ramos, que formó así a los equipos:

BAZÁN: Bermúdez (12), Polo (2), Fernández (27), Puerta (6), Fardo (20), Domato (1) Antonio (4).

R. T. R.: Moure (13), Santiago (5), Valcárcel (7), Amelija (2), Díaz (21), Parga (4).

COMPOSTELA, 1-NOYA, 0

DOMINIO COMPOSTELANO Y POCOS GOLES, ANTE LA CERRADA DEFENSA DEL EQUIPO VISITANTE UN MAXIMO CASTIGO SENALADO CON TODA JUSTICIA DIO FORMA AL TRIUNFO

Crónica de ALFE

Sólo hubo un gol en el encuentro de futbol Compostela - Noya del Campeonato Regional de la Serie A, celebrado el domingo en el Estadio de la Residencia de Estudiantes. Un gol solitario, pero tan espectacular y emocionante que a la fuerza había que aplaudir. Su ejecución corrió a cargo del medio volante del Compostela, Cobas. Un gol conseguido de penalty, pero con la historia de un tiro fulminante, colosadísimo; con la historia, además, de cómo se derribado el extremo izquierdo santiagués, Alberto, cuando tenía todas las probabilidades de batir al guardameta del Noya.

Venció el Compostela, por ese tanto único y porque durante el partido fué el mejor, presionando de manera insistente. Y si bien por razón de ese rumbo del partido el conjunto local ha merecido ganar por la cuenta de tres o cuatro goles de ventaja, la tenaz resistencia noyera y un contrataque de última hora pusieron en trance difícil la consecución de los dos puntos que confirman el liderato del Compostela.

El encuentro se desarrolló en un ambiente de gran emoción, dentro de una tónica de juego vigoroso que no pasó de la raya de la prudencia aun cuando el Noya abundó demasiado en la táctica de frenar al contrario de la forma que fuera... Se hizo un futbol recio, pero nada más. Cobia suponer que se endureciese, pues el Noya tendría necesariamente que echar a su juego un estilo de crespetos para contrarrestar la mejor clase de su contrincante.

Pitos y aplausos, de todo hubo cuando el Noya pareció en el terreno de juego. Unos alibidos que, la verdad, no nos han gustado, pues nada tiene que ver la coincidencia de que en las filas noyeras figurasen jugadores santiagués a quienes estuvieron encomendados en anteriores temporadas a puestos responsables en los clubs Santiago y Arenal. Ellos, al fin y al cabo, seguían siendo unos deportistas y salían a dilucidar un cometido, con la honradez a que les obliga el compromiso.

Al Compostela se le recibió con una abierta ovación. Y, naturalmente, el público siguió inclinándose a favor del equipo de casa, el que en la actualidad nos representa.

PITOS Y APLAUSOS

En no hubo goles en la primera parte, si bien los momentos de peligro se registraron bastante. Digamos también que el Noya contrató con rapidez, llevando la norma el interior derecho Chichu con el que los demás delanteros, excepto el extremo derecho, no llegaron a entenderse. El centro delantero Moreno estuvo vigiladísimo por Marín y no pudo ensayar el tiro a puerta ni las peligrosas incursiones habituales en él. Ante ese férreo marcaje, Moreno ensayó caídas y derribos que el arbitro fué rechazando como motivos de penalty.

PRIMER TIEMPO SIN GOLES

Iniciado el partido, el Compostela tomó la batuta y dirigió el juego.

Dirigían, mejor dicho, Cobas y Pito, uno en la media y otro en la delantera. Los ataques llegaban a punto de con-



Nicaner y Marín después de recibir los trofeos. (Fotos Santiso)

vertirse en gol para el Compostela. Detuvo muy bien el guardameta, casi pegado a un poste. Dos minutos después, Nicaner arranca desde atrás y pasa a Cobas, éste a Alberto quien se interna en el área, derribándole el defensa central del Noya a quien había sacado ventaja. El clarísimo penalty lo ejecutó Cobas, con un tiro tan duro y rápido que apenas podía verse la pelota. Entró en la red por la escuadra. El público premió la extraordinaria realización de Cobas con una larga ovación.

Desde ese momento, el Noya cerró todavía más sus líneas, ya que en vista de que no conseguía penetrar en campo compostelanista le interesaba aminorar las proporciones de la derrota. Se sucedieron las ocasiones ante el marco noyero, varios tiros desafortunados de Pito, Alberto y Amadeo, así como algunos fallos en situaciones propicias para marcar.

Faltando cinco minutos para el final, contrató el Noya y estuvo a punto de producirse el empate. Un tiro desde cerca lo detuvo el guardameta local con los puños, al tiempo que entraba Moreno al remate. El delantero centro del Noya apareció en el suelo y su actitud no debió parecerle muy correcta y reglamentaria al arbitro, por cuanto éste le expulsó del terreno de juego.

vez allí, los delanteros no acertaban a sacar provecho, un tanto por su ofuscación y un mucho por la defensa del Noya sabía bien la lección y se mostraba muy compenetrada. Habría de ser en definitiva lo único que tenía hoy, mógense el conjunto forastero.

En dos ocasiones, la pelota pasó por delante de los atacantes santiagués sin que supieran aprovecharla para enviarla a la red.

Dos buenas intervenciones del portero del Noya, de aspecto muy atlético pero poco seguro en el bloqueo del balón, dieron a entender en el primer cuarto de hora que batirle sería bastante problemático. A pesar de ello, fué la defensa quien ofreció mayor carácter de inexpugnable a su portero. La suerte completó el resto, sobre todo cuando el medio volante Cobas lanzó una falta desde el borde del área y el estérreo se estrelló en el larguero.

No hubo goles en la primera parte, si bien los momentos de peligro se registraron bastante. Digamos también que el Noya contrató con rapidez, llevando la norma el interior derecho Chichu con el que los demás delanteros, excepto el extremo derecho, no llegaron a entenderse. El centro delantero Moreno estuvo vigiladísimo por Marín y no pudo ensayar el tiro a puerta ni las peligrosas incursiones habituales en él. Ante ese férreo marcaje, Moreno ensayó caídas y derribos que el arbitro fué rechazando como motivos de penalty.

UN NOYA DEFENSIVO Y UN COMPOSTELANA ATACANTE

Por individualidades, el Noya es un buen conjunto. En cuanto a acoplamiento, modificamos esa opinión. El domingo ha jugado a como salieran las cosas, dedicándose con especial atención a defender. Y en esto sí que el Noya

dió una lección, porque achió balones con un orden perfecto. Excepto el que no sujetaba el balón, el portero estuvo bien. Le superó, desde luego la defensa y en especial Freire y Berjas. La media solamente discreta y en el ataque, el mejor su interior derecho, con detalles muy estimables del extremo Chuchú y la buena voluntad de Moreno, que no pudo compensar la falta de preparación física.

Un Compostela mejor y más rápido, como ha podido apreciar el público de la Residencia. Apenas tuvo que molestarse su guardameta. La zaga estuvo bien, siempre adelantada, con la buena seguridad de Marín y la agilidad de los laterales. La figura del partido fué, a nuestro juicio, el medio volante Cobas, que hizo serenar a sus compañeros con el juego pausado y recio de toda la tarde, dirigiendo de cerca y de lejos la movilidad de Nicaner, las intervenciones de Alberto y el dribbling de Torrado. A Manolito no le ha salido un partido goleador, pero sí de juego práctico, y como final diremos que el interior Pito fué el complemento de Cobas, con el que ligó constantemente.

EL ARBITRAJE

El colegiado coruñés señor Ramos Otero llevó el arbitraje a la medida de un señor exigente, no dispuesto a tolerar comedias. Se dio cuenta de la táctica del Noya y no le perdonó ni una sola de las muchas faltas en que incurrió. El penalty que dió lugar al gol de la victoria no fué — no podía ser — reprochado por nadie. En la expulsión de Moreno, el cronista no puede decir si estuvo o no acertado. Pero en general, el arbitraje fué correctísimo.

Los equipos alinearon así:

NOYA. — Jorospé; Freire, Berjas, Ares; Cobias, Pacucho; Chuchú, Chicha, Moreno, Mareque y Bouzón.

COMPOSTELA. — Joaquín; Lobato, Marín, Zurdo; Amadeo, Cobas; Torrado, Pito, Nicaner, Manolito y Alberto.

Tarde amenazando lluvia. Mucho público noyero. Una gran entrada en la Residencia.

ALFE

Anunciándose incrementará sus ventas y su negocio prosperará. Nuestra sección de ANUNCIOS POR PALABRAS satisfará sus deseos.

Subscriba a EL CORREO GALLEGO

El Arsenal encajó fuerte goleada, en Lugo

LUGO. — (De nuestro corresponsal, R. VILASECA). — Se esperaba con mucho interés el partido Lugo-Arsenal, pues no se raro ha sido el equipo departamental uno de los conjuntos más batalladores de la Tercera División de Galicia, sino que se suponía que venía dispuesto a dar la cambada para abonarle el terreno de su palacio el Club Ferrol. Pero el extraordinario número al "Angel Carro" no pudieron presenciar solo el hazaral una pugna corraña, en la que el cuadro visitante plantó cara a su adversario, si bien parte del Lugo, con mejor disposición y mayor sensación de peligro, corrió y cantar, pues aunque el Arsenal haciendo honor a su fama, no pudo evitar que el marcador, fuera engrandeciendo su cuenta de victorias. El Lugo, hoy con su formación de gala, volvió por sus fueros de gran campeón.

El MARCADOR. — Efectivamente, el Lugo, con la demencia de todos sus titulares en sus tácticas. La reaparición de Tarró en el eje del ataque y el control del equipo ha sido sensacional. El inteligente jugador controló tres goles de bandera y tuvo parte destacada en la consecución de otros tantos en la consecución del juego contribuyó eficazmente a desahogar la defensa, comparando, permitiendo que sus compañeros de vanguardia pudiesen desenvolverse sin agobios y a

tereno pesado, el balón corriese más que el hombre. Esto produce un mejor desmarque ante la férrea vigilancia del contrario y el

que alguno de ellos, como Luis, tuviera un felicísimo primer tiempo. Digamos escuetamente cómo fueron realizados los goles. A los 20 minutos, Luis corre la línea, y centra sobre Tarró, que cerca de la portería larga un cañonazo imparable. El Arsenal establece la igualdad seis minutos después al rechazar Polaco un disparo de Pita que Barros se encarga de enviar a las mallas. A los 35 minutos, Tarró cabecea un balón alto que le disputó el guardameta e inclina la balanza a favor de los lugenses. Poco después, otro remate de Tarró, a la media vuelta sobre el marcador.

Luis consiguió el cuarto tanto en jugada personal y, acto seguido, Hermida, redondeó el cinco a uno con el que se llegaría al descanso.

En la continuación el Lugo actúa más reposadamente, pero aún consigue dos nuevos tantos. A los 20 minutos un remate de Hermida lo desvía al fondo de su prologio marco el defensa Ricoy y tres minutos después Tiravit fusila un servicio facilitado por Tarró. Era el siete a uno definitivo, pues aun cuando el arbitro castigaría al Lugo con un penalty por supuesta falta, Pedro lo lanzaría fuera.

A las órdenes del señor Balsa de Santiago, que estuvo muy bien, los equipos formaron así:

LUGO: Polaco, Rebeca, Campediro, Pestaña; Artine, Morado; José María, Tiravit, Tarró, Hermida y Luis.

ARSENAL: Nando; Ricoy, Pedro, Tomé; Díaz, Casillas; Cereijo, Pita, Barros, Sarroren y Almadán.

el punto que corresponde al que sabe más y que trabaja con la perfección, la rapidez y la anticipación que hemos visto a partir

ESTUDIANTES FERROLANOS, EN LA CORUNA



Los estudiantes ferrolanos que acudieron a La Coruña para visitar las instalaciones de la fábrica de "Coca-Cola", aparecen en el grabado ante la fábrica, acompañados de su profesor señor Pérez de Arévalo. (Foto CANCELLO)

El Ferrol, por dentro Por JAVA Las peñas deportivas

En otra ocasión, y antes que las peñas deportivas tomasen la forma de las sociedades con misión...

TEMPORADA DE ORO Puede clasificarse la actual temporada como la época de oro de las peñas deportivas...

PROYECCION HUMANA Pero no queda reducido su campo de acción a lo deportivo. Las peñas deportivas han extendido...

cales -cafés y bares- para remediar una desgracia. Conversación corta, pero edificante. -Aqui, Peña deportiva R. -¿Diga? -No hacemos cargo de ese caso de necesidad. La Peña financia esa operación. La Peña ayuda en tal problema. La Peña dona ese juguete para la niña.

LOS JUGADORES VERDES He aquí que las peñas deportivas realizan innegables ayudas al equipo de fútbol, los jugadores del Club tienen una deuda moral...

EL ASCENSO El cariño de los jugadores verdos a esos incondicionales, encuadrados en las peñas deportivas, debe tener una meta: el ascenso. Obligación moral hacia los que dan todo y poco piden. Al final de temporada se debe hacer un balance económico de lo que han dado estos aficionados de los buenos. Y nos asombraremos de su constancia y amor al equipo.

LA COMARCA FERROLANA «TROVO DEL ALBA»

Días pasados nos hemos trasladado al Hogar del Productor para presenciar lo avanzado que van los ensayos artísticos de la Rondalla de la sociedad «Trovo del Alba». Uno, al observar los mismos, queda maravillado del entusiasmo que demuestran todos los rondallistas. Con la mayor ilusión ponen el mejor interés en esos ensayos, necesarios para formar una rondalla de gran calidad artística que manifieste cuando pueda dar a este arte popular que tan alto ha acudido y dejará el pabellón artístico de la Real Villa de Aduaricos.

TINIEBLAS El rural se queja de las tinieblas de las tinieblas exteriores, porque en la villa mugardesa las tinieblas están siendo barridas con entusiasmo, como uno quisiera ver barridas las pesadillas, los acreedores, los caseros de pisos caros, los artículos de elevado precio...

MANINOS Para nadie es noticia el señalar que en esta bella comarca de Maniños la luz está por las nubes, o sea que si las nubes la juegan una mala pasada al vecindario éste vive en la penumbra durante bastantes horas de la tarde. Nos dice un vecino que sobre ello ediquemos un amplio comentario.

CERVAS Fútbol A las cuatro de la tarde en el campo de «Los Galgos» de esta localidad el titular recibirá la visita del conjunto portuario de la vecina ciudad departame. En el encuentro es valedero para la Liga de ascenso de 1.º divisiones.

EL SEJO Rampa Verdaderamente es lamentable el estado de las distintas rampas del puerto. Sinceramente, la de El Sejo es un caso de pena. Se prometió que el personal de Obras de Puerto dedicaría un par de jornadas en el arreglo de esta rampa. ¿Qué se ha hecho de ese tiempo? Nada de nada. Parece que ahora el olvido puede ser la realidad de lo que por su fin resulta conveniente. Y es que, en este caso, no nos queda más remedio que pensar de esta forma. Debemos preocuparnos de los problemas comarcales que, aunque se siguen de significación, son problemas al fin y al cabo. Sabemos...

Disposiciones de Marina

Se nombra comandante del «Meteor», al capitán de corbeta don José López-Cortijo y González-Aller. -Idem profesor de la Escuela Naval Militar, al capitán de corbeta don Pedro Álvarez de Toledo y Menéndez. -Idem comandante del patrullero «R. R. 19», al teniente de navío don Miguel Pérez Sabaritz. -Idem del calarredes «C. R. 1», al teniente de navío don Juan Pérez-España Pérez. -Idem subdirector del Canal de Experiencias Hidrodinámicas de El Pardo, al coronel de Ingenieros Navales, don José María de Leiva y Lorente. -Se declara en posesión de la especialidad de Derecho Penal y Procesal, a los comandantes auditores don Jesús Garcés López y don Alfonso Couceiro Tovar, y don Víctor don Amado Alvarogonzález Monchivil; de Derecho Internacional, al capitán auditor don Francisco Mayor Bordes. -Se concede, a petición del interesado, el pase a situación de supernumerario, al capitán de fragata don Francisco Javier Pedrosa Fontela; y tenientes de navío don Pedro Villagrán de Cárdenas y don José Carlos Iglesias Pereira. -Se promueve a capitán, al teniente de complemento de Ingenieros Navales, don Enrique de Sendagorta y Aramburu. -Se nombra ayudante personal del almirante jefe de Estado Mayor de la Armada, al comandante de Infantería de Marina, don Lázaro Abarca Nocito. -Idem idem del jefe del sector naval de Málaga, al idem D. Manuel Roldán Moscoso. -Idem del general jefe del Grupo Especial, al idem don Ubaldo Naya Varela. -Se concede la Cruz del Mérito Naval, blanca, pensionada al teniente de navío don Leopoldo Núñez de Prado Ugidos. -Idem la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al comandante de Máquinas don Adolfo Núñez de la Puente. -Idem la pensión mensual de 661'95 pesetas, a D. Antonio Brage Saavedra, padre del cabo de marinería Félix Brage Barcia. -Se nombra secretario del Servicio de Personal del Ministerio, al capitán de navío don Emilio Fernández Segade. -Cesa en su destino y se le confirma como secretario de la Junta Permanente del Cuerpo de Suboficiales, al idem (E. C.), don Juan de Bona y Orbeta. -Se destina al L.T.I.E.M.A., al capitán de fragata don Enrique Galmayo Cifuentes. -Se nombra segundo comandante del «Teiden», al teniente de navío don Cándido Conde Dixon. -Se dispone se considere como práctico amarrador de la Estación Naval de La Graña, al contratista mayor de segunda don Juan Freire Moyano. -Se concede la Cruz de Primera Clase del Mérito Naval, blanca, al contratista mayor de primera D. Pedro Rodríguez Lago y Menéndez. -Se concede la pensión anual de 2.681'59 pesetas, a doña Saturnina Lazaga y Baral, viuda del general de división de Infantería de Marina don Federico Oboanos y Alcalá del Olmo. -Idem de 1.567'01, a doña Ave-lina Omos Chao, viuda del coronel de máquinas don Honesto Requijo Rasines. -Idem de 1.361'80, a doña Carlota de Guillermina y de la Escocura, viuda del comisario de primera don Federico Capdevila y Ochoa. -Idem de 1.591'32, a doña Andreea Sievert y Alvarez, huérfana del subinspector de primera de Sanidad de la Armada, don José Siervet y Jackson. -Idem de 1.215'22, a doña María de las Mercedes García del Río, huérfana del contador de navío don Rogelio García Castro. -Idem de 1.283'68, a doña Consuelo Villar Fidalgo, viuda del comandante de Infantería de Marina don Angel Carlier Rivas. -Idem de 1.069'79, a doña María de Abad Ezmacas, viuda del comandante médico don Augusto Martín Arévalo. -Idem de 1.098'67, a doña Candelaria López Barro, huérfana del capitán de Infantería de Marina, don Domingo López Sánchez. -Idem de 863'97, a doña Amparo Mosquera Fita, huérfana del teniente de Infantería de Marina, D. Vicente Mosquera Rodríguez. -Idem de 987'90, a doña Luz y doña Amalia Rodríguez Olló, huérfanas del guardalmacén don Manuel Rodríguez Robler. -Idem de 675'17, a doña María del Carmen López Landrove, huérfana del primer maquinista don Aquilino López Díaz. -Idem de 650'83, a doña Emilia Gómez Núñez, viuda del contratista primero don Benito Dávila Pérez. -Idem de 650'83, a doña Ángela Leira Sardiña, viuda del primer contratista don José Romero Ferreira. -Se promueve a sus inmediatos empleos, al capitán, mayor, don Antonio Correa Pascual, y capitán primero, don José Cuadros García. -Se dispone embarque en el «Oceado», el teniente de Máquinas, don Manuel Belizón y Molina.

Subscribase a LA NOCHE

SUCESOS INCENDIO EN UNA FABRICA DE ZAPATILLAS

A las ocho de la tarde del domingo se declaró un incendio en la fábrica de zapatillas «La Galicia» propiedad de don José Sorribas González, situada en la calle de Pontevedra número 37 bajo. Inmediatamente acudieron el servicio municipal de con-tinuando a la gran cantidad de humo que se encontraba concentrado en el bajo donde se hallaba la fábrica. El personal de la Bazán, tuvo que hacer uso del equipo portátil antigás para poder efectuar el trabajo dentro del local. El motivo de la iniciación del fuego, se desconoce habiendo ardiendo el material que allí se encontraba almacenado, calculándose las pérdidas en unas 200.000 pesetas. Oe los primeros momentos de producirse el fuego, estuvieron presentes el Alcalde, Sr. López Ramón y el teniente de alcalde, Sr. Fojo Vázquez.

CONCURSO DE LAS OBRAS DE LA CARRETERA DE LAS PIAS

El Boletín Oficial del Estado publica el siguiente Decreto del Ministerio de Obras Públicas: Examinado el expediente de adjudicación por el sistema de concurso de las obras de «Carretera de Las Pias, variante en la Carretera Nacional sexta, acceso a la Estación de Caudillo, Trozo Sección 1.ª de Las Pias», de conformidad con el dictamen del ministro de Obras Públicas, y previa deliberación del Consejo de Ministros, en su reunión del día 25 de enero de 1963; Artículo primero.— Por exigirse condiciones que haya de ejecutarse las obras de «Carretera de Las Pias, variante en la Carretera Nacional sexta, del acceso a la Estación de Caudillo, Trozo Sección 1.ª de Las Pias», provisionales de la Coruña, se autoriza...

ANUNCIOS POR PALABRAS

- ALQUILERES SE ALQUILA piso céntrico amueblado para extranjeros. Razón esta Administración. - Santiago. SE ALQUILA el 2.º piso de Rúa de Home Santo, núm. 20. Informes en el mismo. Santiago. AUTOMOVILES RENAULT 4+4 perfecto estado, vendiendo particular. Teléfono. 2651. - Ferrol. COMPRA-VENTA SE VENDE cafetera dos grupos y caldera. Razón Canalejas, 207-209, bajo derecha. - Ferrol. COMPRO todo muebles, fogón, Canalejas, 142. Teléfono 2508. - Ferrol. MAQUINAS punto. Sistema italiano. Últimos modelos. Mejores precios, facilidades. Rematadoras. Picadoras sastreiras. Bobinadoras a Imperio. Montura, 83. Madrid. SE VENDE magnetofón marca Ingra en perfecto estado. Informes Teléf. 3110. - Ferrol. DEMANDAS NECESITAMOS representante para la venta de cobas, clasificadas y creales, imprescindibles en...

R. OVIEDO Y AT. BILBAO EMPATARON A UN GOL

OVIEDO, 10. (Añi) Oviedo, 1 Atlético de Bilbao, 1. Alineaciones: Oviedo: Boudón, Tony Dastiza, Marigil, Iguarán, Camarillo, Larrea, Sánchez Lage José Luis, Calleja, José María. Atlético de Bilbao: Camello: Ordo Echeburria, Aranguren, Aguilera, Uriarte, Saiz, Uribe, Mendizabala, Argotia Arceche. Arbitro al señor Plaza bien, en general, salvo en la jugada del gol del Atlético bilbaíno.

tuvo a punto de marcar nuevamente por medio de Iguarán. Los jugadores saltaron al campo desatascados por los bilbaínos, por luciendo brazaete negro, por Carmelo, seguido de la defensa, y la muerte del Alcalde de la ciudad.

Partido de rivalidad, en Vigo Empataron Turista y Gran Peña

VIGO, 10. Bastante público en Barreiro, a la hora de iniciarse el partido de la rivalidad local, entre el Turista y Gran Peña. En el momento justo de los sa-

ludos de rigor entre ambos capitanes, desgarró fuerte el Turista, pero Chas, Pineda y Javier, los despreciaron lamentablemente. También el Gran Peña en sus contraofensivas se acercó a la meta que defendía Campos pero en el último momento Ruiz y Chamorro fallaban en el intento. El dominio territorial corrió a cargo del propietario del campo, o sea el Turista, pero fue un dominio sin profundidad y remate. La lucha, careció de emoción e interés, con lo cual el público no logró entusiasmarse como era normal habitual en las confrontaciones de los veteranos rivales de la barriada.

Carreras de caballos 1.556.491 pesetas para el único acertante de la triple gemela

MADRID, 10.— En la reunión celebrada esta tarde en el Hipódromo de la Zarzuela ha habido un solo acertante de la triple gemela que ha conseguido un millón y pico de pesetas. En la quintuple se registraron siete acertantes que percibieron 19.647 pesetas cada uno y en la triple gemela un solo acertante obtuvo la cifra de un millón quinientas cincuenta y seis mil pesetas cuatrocientos noventa y una pesetas. (Añi).

Artículo primero.— Por exigirse condiciones que haya de ejecutarse las obras de «Carretera de Las Pias, variante en la Carretera Nacional sexta, del acceso a la Estación de Caudillo, Trozo Sección 1.ª de Las Pias», provisionales de la Coruña, se autoriza...

ANUNCIOS POR PALABRAS

Con el corazón palpitando en el tablado de conciertos

Carta de ALEMANIA

POR VIGESIMA QUINTA VEZ, CERTAMEN DE JOVENES PIANISTAS

HAMBURGO (Por Sigrid von Voss)

Todos los años en invierno tiene lugar en Hamburgo un concurso para pianistas de hasta 16 años. Organizadora del certamen es la mundial conocida casa de música Steinway & Sons con participación de profesores de música y del Departamento para el Cultivo de la música en la escuela y en el hogar por menores.

Este año, dicho concurso se celebró por vigésima quinta vez. Treinta niños, escogidos entre 200 candidatos, se presentaron en la Sala de Conciertos decorada de flores, de Hamburgo, ante el jurado calificador, cuya justicia resistió hasta la sonrisa mas amena de las muchachitas. Cada uno de los siete severos miembros del jurado sabe, naturalmente, cuan grande es la fiebre de candelías que existe entre los participantes ante de su primera entrada en escena. Por consiguiente, se calificó con benevolencia la ejecución mejor, tomando en consideración el tiempo de enseñanza, la reproducción fiel según la música, el grado de dificultad de la pieza tocada, la presentación de la misma y su ejecución en sentido técnico. Un error ocasional no se toma muy en serio, pues este puede pasar hasta el mejor pianista.

En general se ejecutaron piezas de música clásica, sonatas y sonatinas y muchas obras de compositores contemporáneos. No se aceptan vales, marchas, música de ópera u opereta.

En los pasados 25 años participaron 5.750 pequeños pianistas en estos concursos, de los que 750 fueron admitidos para subir al tablado. Entre ellos se encontraba una vez también Detlef Kraus, hoy un célebre pianista de concierto.

Tras viva discusión se adjudicaron esta vez cuatro premios primeros, a saber, a una muchacha de once años y a dos muchachos de doce y trece años, respectivamente, de Hamburgo. Fuerte aplauso obtuvo la japonesa Junko Watanabe, de trece años de edad,



Este concurso de piano ha llevado ya al descubrimiento de muchos adeptos prometedores de la música

por la ejecución de una sonata de Beethoven, recibiendo el cuarto premio primero.

Y feliz se marchó también el participante más joven, de sólo cinco años de edad, pues el haber estado sentado tranquilamente du-

rante tanto tiempo fué recompensado por la entrega de un piano de cola de miniatura lleno de dulces.

Ramón Gómez de la Serna, visto por uno de sus editores

Por José Ruiz-Castillo Basala

En el clamor informativo, comentarista y crítico sobre Ramón, con motivo de su fallecimiento, parece inexcusable hacer oír también la voz de alguno de sus muchos editores.

Dificilmente ha podido resultar entrañable esa peculiarísima relación autor-editor que en el caso de Gómez de la Serna, esa relación, esa cuenta en participación que es el libro, en la búsqueda para el autor de la legítima gloria y del prestigio profesional para el editor; y también como el lógico, el respectivo propósito de alcanzar un problemático, cuando se trata de lanzar escritores singularísimos, innovadores y de segura pero demasiado ulterior trascendencia.

Como en todas sus relaciones humanas, las vinculaciones editoriales de Ramón estuvieron presididas por una elegancia singular, y el más generoso desprendimiento. Bien conocía por experiencia personal como editor de sí mismo, que su enorme popularidad de creador no se correspondía con una venta proporcional de su ingente producción literaria.

Por ello Gómez de la Serna, durante su última temporada en España, y en el inolvidable discurso que agridió el gentil homenaje que le tributaron los libreros madrileños bromeó, en un alarde de «dandysmo», sobre los sorprendentes resultados de aquellos depósitos de libros suyos (y editados a su propia costa), en poder de varios de los libreros presentes en aquel acto, de crecer incesantemente en lugar de menguar frente a la demanda de cuantos de sus lectores le admiramos. También, se refirió, en la mencionada ocasión, a esos heroicos libreros en América, para que, según Ramón, con fino humor de jubilación, que el beneficio de dejar de parirismo, señalaba que no les cabía otra fórmula que el importe de una última importación de libros españoles.

Ramón, ha sido uno de nuestros escritores más traducidos desde sus primeras obras. En compensación de ese interés europeo, en un principio, y luego americano por la producción ramoniana. Gómez de la Serna, durante muchos años, ha sido el «Consul» en Madrid de todos los movimientos literarios extranjeros de vanguardia, y lo mismo de otras bellas artes, sin olvidar lo más representativo y castizo, puro, de cada país, como quedó reflejado y condensado en el volumen «Simos». En idéntica trayectoria, colaboró con los editores españoles en la importación de autores extranjeros, cuyas magistrales semblanzas literarias figuraron como introducción a Apollinaire, Gertrude, de Nerval, Colette, Oscar Wilde, Kafka, en su mayor parte recogidas en el tomo titulado «Efigies», anticipación de la invaluable galería de Retratos y Nuevos Retratos Contemporáneos, severo doctorado de escritor interesado (por lo demás), lo cual ha sido y parece ser poco frecuente en nuestro mundo literario. Esta dedicación, no le impidió aceptar la humilde tarea de redactar las notas crítico-biográficas que figuran en centenares de las sobre-cubiertas de los volúmenes de la Colección Austral, y a las que el propio Gómez

de la Serna, se ha referido calificándolas, sarcásticamente de «literatura solapada».

En el extenso censo de editores españoles que cabe anunciar, por lo menos además de la Espasa-Calpe, las bellísimas ediciones de la Naya, las muy generosas de Prometeo, las de Biblioteca Nueva, que ya en 1918 con «Mustrios», incorporó el nombre de Ramón, entonces autor poco conocido, a una colección de prestigiosos escritores españoles contemporáneos; y para culminar, los gruesos volúmenes de Obras Selectas y de Obras Completas, que según expresión del mismo Gómez de la Serna, constituyen para cualquier autor el Premio Nobel editorial.

Con la modesta autoridad que nos confiere a los editores haber leído a Ramón en galerías, parece estar nos permitido formular algunos comentarios sobre ciertos aspectos de su obra:

Nadie ha sido capaz en la literatura universal, que sepamos, describir sendos volúmenes, monográficos, sobre «Senos» y sobre «El Albar»; ambos magistrales.

Con esa peculiar, intuición de auténtico creador, Ramón se anticipó con «El dueño del átomo», a la definición de nuestro tiempo como la Era Atómica; y a los estudios y descubrimientos médicos sobre la alergia, con su «El Doctor Inversosmil».

En el mundo fabuloso del toro, la aparición del meteo-ro Gagancho, fué precedida por la publicación del ramoniano «El torero Caracho»; y posibilitó la rápida y justificada popularidad de su semihomónimo, el diestro Victoriano de la Serna, quien se lo agradeció en un memorable brindis, al que Ramón correspondió con el obsequio de lo más preciado que tenía: su autobiografía.

«La Nardó» no puede ser más que una novela de Madrid y con protagonista madrileña.

En «El Regalo del doctor» hizo el diagnóstico etiológico del «crimen pasional».

Fuó también Ramón un maestro de la conferencia, e inventor de la conferencia con material, en la que portaba múltiples y diversos objetos, cuya esencia y características externas definía insuperablemente. En su última conferencia en el Ateneo, nos deleitó sobre una supuesta competencia entre prosistas y poetas. Y sobre todo, el éxito de sus conferencias multitudinarias en los círculos, a lomos de un elefante, en París o balanceándose en el trapecio durante la lectura de una sola cartulina de 27 metros de longitud, en un circo madrileño.

Y tantas otras cosas que cabría decir sobre Ramón interminablemente, si alguien fuera capaz, como él por ejemplo, de referirse y de definir al maestro Azorín, en más de sesenta páginas de expresiones o de adjetivos calificativos.

También es obligado aludir a sus inimitables greguerías, «metáforas al cuadrado», y, a veces, «al cubo».

La muerte de Ramón, empleando un tópico de singular autenticidad, constituye un merecido descanso. Descanse en paz.

NUEVO DIRECTOR DE LA AGENCIA EFE



MADRID. — Con asistencia del Subsecretario de Información y Turismo, don Pio Cabanillas, Director General de Prensa, señor Jiménez Quilez, consejeros de EFE y directores de los periódicos de la capital, el presidente del Consejo de Administración de la Empresa, don Jesús Pabón ha dado posesión de la dirección de la Agencia EFE, al señor Sentis.

RINCON A MENO

CAZADOR
—¡Con que caza, embusterol! ¡Y te dejas la escopeta olvidada encima de la mesa del comedor!
—¡Ya decía yo que cuando apuntaba me faltaba algo!

ESCOCESES
Wac Winners trabaja de cargador en un puerto de Escocia.
—¿Y no te lavas nunca?, le pregunta su amigo John.
—¿Para qué? por la mañana descargo carbón, pero por la tarde descargo harina.

A TONO
Una chica a quien abandonó su novio se queja a otra.
—¡No te preocupes! ¡Uno que se va, diez que vienen!
—Sí, pero es muy difícil que los que vengan tengan un coche con asientos color salmón como el de Alfredo, que me favorecían tanto!

UN PISAPAPELES
En un bar de Londres, el cliente pide al camarero.
—Traigame un segundo «sanwich».
—En seguida. ¿El señor desea alguna otra cosa?
—Sí, un pisapapeles. El primer «sanwich» un golpe de viento me lo llevó.

UN MINUTO
El amigo, después de escuchar atentamente, dice:
—Perdona; pero no te creo.
—Pues es la verdad.
—¿Cómo quieres que crea que en un minuto te afeites, escribiste dos cartas y leiste un capítulo de la novela? ¡Qué minuto era ése?
—Exactamente el minuto que me dijo mi mujer que tardaría.

EL CORREO GALLEGO



Aquí dos competidoras tratan de ahuyentar la fiebre de candelías, sosteniendo críticas discusiones peritas

Modificaciones a la Ley orgánica de las provincias ultramarinas portuguesas

LISBOA, 10.— Oficialmente se anuncia que han sido sometidas a la Asamblea Nacional modificaciones a la Ley orgánica de las provincias ultramarinas. Los cambios fueron debatidos y aprobados en la plenaria del Consejo Ultramarino del pasado octubre con el fin de una mayor descentralización de la autoridad, principalmente en el campo económico. Los cambios incluyen una mayor representación ultramarina en la Cámara, el Consejo Ultramarino y otros organismos consultivos a nivel nacional; abolición de ciertas oficinas y subcomisiones;

creación de consejos legislativos en las provincias; los miembros de las comisiones de tales consejos serán elegidos y no nombrados; creación en cada provincia de una comisión técnica de planificación e integración económica. Todos los cambios prevén una mayor esfera de acción en la transferencia de fondos y en apertura de créditos. Los gobernadores de las provincias tendrán autoridad para conceder créditos sometidos tan sólo a la autorización previa del Consejo Legislativo. —(Efe).

UNA EVASIÓN POLÍTICA: NICARAGUA

Estados Unidos y la O. E. A. expresan su aprobación al nuevo Presidente, SCHICK, pese a ser «somozista»

WASHINGTON.— (Crónica C. A. M.; especial para EL CORREO GALLEGO). Tanto Mercado Común, tanto Kennedy y MacMillan, tanto De Gaulle actividades diplomáticas reales o prestadas, dejan paso a otros temas. Hoy buscamos una evasión. Y es ésta Nicaragua: ha habido allí elecciones que en tiempo más sereno hubiera ocupado el

NICARAGUA ESTA CERCA DEL CANAL DE PANAMA
Y allí no quiere ruidos a su costa Norteamérica. Schick viene varios años después de la muerte de Trujillo, y aun cuando este régimen y su nuevo Presidente esta fabricando con la marca de Trullio y era amigo de Batista, los americanos han abierto hoy los ojos y al parecer creen que son menos peligrosos estos dictadores y las oligarquías que sobre ellos se apoyan otras con solución comunista a estilo Castro.

TACHO SOMOZA, CAYO ASESINADO EN 1956
Le mató un estudiante taciturno, cuando bailaba el cha-cha-cha, encomendado por una especie de voto el tiranicidio. Durante veinte años había estado al frente de su país, al cual había levantado a juicio de todos pero sin olvidar sus intereses particulares lo que a juicio de todos igualmente era objeto de una inculpación ineludible. Según los cálculos de sus adversarios, era dueño Tacho Somozas, del diez por ciento de las tierras cultivables de su país, de las fábricas de algodón, de la pequeña Iota mercante..., y hasta de los cementerios. Ahora bien, había introducido métodos modernos en la agricultura, había construido Managua a su costa, favoreciendo la construcción de la red de ferrocarriles etc., etc.

TACHO, TENIA UN HIJO
Y éste, ingeniero a los 36 años de edad, se hizo cargo del Poder y ha llevado el país hacia una organización más perfecta e incluso hacia una liberación en plena marcha. Había prometido dar paso a una nueva solución política y en estas elecciones presentó la candidatura de Schick, un hombre activo, hijo de una familia de modestos emigrantes, que hizo su entrada en el país hacia 1905. Schick Gutiérrez, está sacado por inmensa mayoría; la mayoría

primer plano de la actividad internacional y apenas se ha ocupado nadie de ellas. Allí, con la aprobación de Washington y con el asesoramiento de la Organización de Estados Americanos, ha sido elegido Presidente de la República nicaragüense René Schick Gutiérrez, más somozista que Somozas el Tacho y todos sus hijos.

IVES SAINT-LAURENT PRESENTA SU COLECCION



PARIS. — El modista Ives Saint-Laurent ha presentado su colección de primavera-verano. Al término del pase de la colección recibió la felicitación de los asistentes. En la foto aparece con la actriz Madeleine Reanud. (Foto EUROPA PRESS)